



# HRUŠOVANSKÝ ZPRAVODAJ

Červenec 2023

hrusovanyubrna.cz



Babské hody v červnu 2023

## PAVLA DRATVOVÁ:

**V SOUČASNÉ DOBĚ BYLO VYPSÁNO VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA DODAVATELE VYBAVENÍ ZUBNÍ ORDINACE**

*ptal se: Kryštof Knoflíček*

**Jak z pohledu obce dopadla akce „Loosovka ožívá“?**

Všichni, kteří na této akci byli, vědí, že dopadla skvěle! Dveře se netrhly a ani chvíli nebylo ve vile a kolem ní prázdno. Odhadujeme, že od pátku do neděle vilu navštívilo minimálně 500 lidí. Mnozí přijeli i z daleka. Vše se vydařilo také díky komisi pro mládež, kulturu a sport, která akci nejen skvěle naplánovala, vše zajistila, ale také pomohla ve vile a kolem ní uklidit. Poděkování patří také obecní četě, která měla kvůli úklidu mnoho práce navíc i zaměstnancům obce a všem dobrovol-

níkům. A samozřejmě děkujeme všem vystavovatelům. Akce byla vydařená a všichni na ni budou dlouho vzpomínat.

**V jaké fázi se nachází cyklostezka Brno–Vídeň a úsek cyklostezky Hrušovany u Brna–Vojkovice?**

V současné době připravuje Dobrovolný svazek obcí Cyklostezka Brno–Vídeň projektovou dokumentaci pro provedení stavby na úsek Vojkovice–Hrušovany u Brna. Dokumentace projektu „Dostavba bezpečných úseků na cyklotrase Brno–Vídeň na území ČR, úsek SO 03 Vojkovi-

ce–Hrušovany“ by měla být hotová v červenci 2023 a v září připravena pro podání žádosti o dotaci z dotačního programu Integrovaný regionální operační program 2021–2027.

Pokud vše klapne, bude se stezka v příštím roce budovat.

**Některé naše místní komunikace už mají svá nejlepší léta za sebou. Bude se to nějak řešit? Pokud ano, které ulice by se měly opravit?**

Každým rokem se opravují výtlučky, praskliny a propadlé kanály a vše stojí

nemalé peníze z obecního rozpočtu. V roce 2024 se plánuje oprava kanalizace na ulici Masarykova. S tím samozřejmě souvisí zbudování nového povrchu v této ulici včetně přilehlých parkovacích míst. Tato ulice dle Studie dopravní situace a systému parkování v obci trpí akutním nedostatkem parkovacích stání a občané parkují nekoordinovaně všude, kde se dá. Touto akcí bude ulice sjednocena. Místo trávníku bychom zde rádi měli záhony z trvalek a nízkých keřů, což povede ke snížení prašnosti, bude to estetické, a hlavně nebude třeba přeparkovávat auta při sečení.

### **Už dlouho se mluví o tom, že se má vylepšit ordinace zubního lékaře. Jaké jsou důvody? A provede případně v tomto směru obec nějaké kroky?**

V současné době bylo vypsané výběrové řízení na dodavatele vybavení do zubní ordinace po doktoru Bočkovi. Ve druhé fázi vybavíme ordinaci nábytkem. Vedeme jednání s paní zubařkou, která by měla o ordinaci v naší obci zájem.

Na tomto místě je třeba zmínit, že vybavování ordinace obcí dříve nebývalo zvykem. Není to však mrhání obecním rozpočtem. Je třeba si uvědomit, že zubaři a vlastně už i ostatní lékaři se na venkov nehnou a mohou si vybírat z nabídky obcí, které se začínají předhánět, co nabídnou, aby lékaře do obce získali.

### **Jsou již někde k vidění podrobné plány ohledně vysokorychlostní trati, která bude procházet i územím Hrušovan?**

Ano, plány jsou zveřejněny na obecním webu: <https://www.hrusovanyubrna.cz/aktuality-z-obce/1513-vysokorychlostni-trat-hrusovany-u-brna-a-okoli>.

Nejpodrobnější informace naleznete na mapovém portálu připravované vysokorychlostní trati „RS 2 VRT Brno–Břeclav–Slovensko (úsek Modřice–Šakvice)“. Tento portál slouží k informování veřejnosti o stavbě s možností vložit dotaz, podnět či připomínku k připravovanému záměru. Jedná se o portál správy železnic:

<https://experience.arcgis.com/experience/09a34cf78c5342dab679a39f39f621b7>.

### **Obec objednala opravu střechy skladu na letním kině. Kdy by tato rekonstrukce měla proběhnout?**

Tato akce proběhne na začátku července, kdy nebudou probíhat schůzky Táborníků. Střechou již místy zatéká a její oprava je nevyhnutelná a nelze ji odkládat.

### **Obec schválila objednávku rozšíření kamerového systému. Plánuje se lepší zabezpečení některých objektů v obci? Například Sokecu a Loosovy vily?**

V červnu byly na Sokecu instalovány kamery nejen uvnitř budovy, ale také ve dvoře. Kamera ve dvoře hlídá nejen dvůr Sokecu, ale také obecního úřadu. Další kamery byly instalovány na zahradě Loosovy vily.

V letošním roce plánujeme ještě další drobnosti, které nám pro zvýšení bezpečnosti doporučila servisní firma. Některé stávající kamery budou posunuty, aby se rozšířilo jejich zorné pole.

## **Výběr ze zasedání zastupitelstva a rady**

*Radka Rařlová, tajemnice OÚ*

Níže uvedená schválená usnesení považujeme za nejzajímavější a nejdůležitější pro život v obci. Jedná se pouze o velmi stručný výběr, zájemci o kompletní výpisy usnesení je naleznou na webových stránkách obce v záložce Úřad, v kapitole Dokumenty ([www.hrusovanyubrna.cz/index.php/dokumenty](http://www.hrusovanyubrna.cz/index.php/dokumenty)).

### **Rada obce schvaluje:**

- objednávku rozšíření kamerového systému (na Sokec a Loosovu vilu) u spol. ElektroNálezinský s.r.o. v ceně 192 305,40 Kč,
- přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje v rámci dotačního programu „Podpora adaptačních opatření na změnu klimatu v roce 2023“ ve výši 60 tis. Kč,
- objednávku vizualizace dentální ordinace jakožto podklad pro zadávací řízení VZMR „Dodávka stomato-

logické soupravy“ u Vladislava Koblice v ceně 18 700 Kč,

- podání žádosti o zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení, s účinností od 1. 9. 2023, pro:
  - o školní družinu, jejíž činnost vykonává Základní škola T. G. Masaryka Hrušovany u Brna, okr. Brno – venkov, příspěvková organizace, které se týká navýšení cílové kapacity ze 145 na 180 dětí,
  - o školní jídelnu, jejíž činnost vykonává Základní škola T. G. Masaryka Hrušovany u Brna, okr. Brno – venkov, příspěvková organizace, které se týká navýšení cílové kapacity z 220 na 250 stravovaných,
- uzavření MŠ Hrušovany u Brna v období letních prázdnin ve dnech od 3. 7. do 7. 7. a od 14. 8. do 1. 9. 2023

- v souladu s návrhem ředitelky MŠ, přijetí dotace od Ministerstva kultury ČR ve výši 55 tis. Kč,
- objednávku opravy místních komunikací u spol. ASFALTEROS s.r.o. na základě cenové nabídky ze dne 25. 5. 2023 ve výši max. 400 tis. Kč vč. DPH,
- plán kulturních, společenských a sportovních akcí pro rok 2023, jejichž pořadatelem či spoluorganizátorem bude obec Hrušovany u Brna, v souladu s plánem akcí předloženým Komisí pro zájmové činnosti, kulturu a sport,
- výzvu pro podávání nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu na akci „Chodník a sjezd na ul. Komenického“ v termínu do 7. 7. 2023,
- vyhlášení výzvy k podání nabídek a zadávací podmínky na „Vybavení stomatologické ordinace“.

**Rada obce bere na vědomí:**

- potvrzení přijetí předběžného oznámení k vyhlášení veřejné zakázky „V 00668 – Obnova a nové využití vily ředitele bývalé cukerní rafinerie v Hrušovanech u Brna pro Kulturní centrum Adolfa Lóose – výběr projektanta“ na věstníku veřejných zakázek.

**Rada obce zamítá:**

- žádost o dar pro organizaci Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s.

**Zastupitelstvo obce schvaluje:**

- poskytnutí spolkové neinvestiční programové dotace pro spolek SDH Hrušovany u Brna ve výši 78 000 Kč v souladu s dotačním programem obce,
- poskytnutí spolkové neinvestiční programové dotace pro spolek TJ Jiskra Hrušovany u Brna ve výši 67 000 Kč v souladu s dotačním programem obce,

- poskytnutí spolkové neinvestiční programové dotace pro spolek T.J. Sokol Hrušovany u Brna ve výši 111 000 Kč v souladu s dotačním programem obce,
- poskytnutí spolkové neinvestiční programové dotace pro spolek Táborníci Hrušovany u Brna ve výši 116 000 Kč v souladu s dotačním programem obce,
- poskytnutí spolkové neinvestiční programové dotace pro spolek MS Lípa Hrušovany u Brna ve výši 34 000 Kč v souladu s dotačním programem obce,
- poskytnutí spolkové neinvestiční programové dotace pro spolek Mišlenka Hrušovany u Brna ve výši 50 000 Kč v souladu s dotačním programem obce,
- poskytnutí spolkové neinvestiční programové dotace pro spolek HHS Hrušovany u Brna ve výši 22 000 Kč v souladu s dotačním programem obce,

- poskytnutí spolkové neinvestiční programové dotace pro spolek FK 1932 Hrušovany u Brna ve výši 122 000 Kč v souladu s dotačním programem obce,
- smlouvu o spořicímu účtu se spol. Česká spořitelna, a.s., s úrokovou sazbou 3,75 % p. a. a vkladem ve výši 15 mil. Kč,
- smlouvu o vkladovém účtu s obnovováním se spol. Česká spořitelna, a.s., s úrokovou sazbou 5,90 % p. a. a vkladem ve výši 20 mil. Kč na dobu 1 měsíce,
- darovací smlouvu pro Římskokatolickou farnost Židlochovice na účelový finanční dar ve výši 60 000 Kč na opravu fasády kostela Panny Marie Královny v Hrušovanech u Brna,
- darovací smlouvu pro zapsaný ústav BETÁNIE – křesťanská pomoc, z. ú., ve výši 250 000 Kč na provoz zařízení Villa Martha.

## Z činnosti starosty a místostarostů

*Pavel Kadlec, Pavla Dratvová*

Seznamujeme vás s tím nejzajímavějším z naší pracovní náplně.

Sešli jsme se s architektky z ateliéru caraa.cz, kteří pokročili s projektovou dokumentací na rekonstrukci MŠ na ul. Havlíčkova. V současné době je podána na stavebním úřadě v Židlochovicích žádost pro sloučené územní a stavební řízení.

Řešíme s firmou Asfalteros opravy místních komunikací.

Jednáme s Vojkovicemi ve věci revitalizace rybníka.

Jednáme s Povodím Moravy, s. p., o odbahnění prvního úseku Šejby. Za tímto účelem jsme prověřovali stav mostku přes potok pod ulicí Vodní.

Zúčastnili jsme se exkurze dobrovolného svazku obcí cyklostezka Brno – Vídeň na Hodonínsko, navázali nové kontakty a získali další zkušenosti. Získali jsme aktuální informace o budování úseku mezi Hrušovany a Vojkovicemi (podrobnosti v úvodníku).

Vodárenská akciová společnost, která spravuje infrastrukturu v naší obci, nás provedla po čističkách v obcích svazku Vodovody a kanalizace Židlochovicko. Zajištění funkčnosti vodovodů a kanalizací je jedním z nejdůležitějších (a nejdražších) úkolů obce. Hrušovany musí v nejbližší době vyřešit zkapacitnění ČOV, aby se mohly dále rozvíjet bez rizika kolapsu.

Na Sokecu a v zahradě Loosovy vily byly nainstalovány dohledové a záznamové kamery.

Rozmístili jsme další „barevné“ kontejnery na odpad, aby třídění bylo ještě jednodušší a pohodlnější. Umístěny byly hlavně kontejnery bioodpad pro bytové domy.

Byla vyhlášena výzva k podávání cenových nabídek na veřejnou zakázku na vybavení zubní ordinace zubařskými technologiemi.

Byla vyhlášena výzva k podávání cenových nabídek na veřejnou zakázku na chodník spojující ulici Zahradní a ulici Pod Střediskem podél ulice Komenského.

Byla provedena alespoň provizorní oprava polní cesty kolem rybníku Šejba.

Obec se věnuje sociálním problémům. Začátkem roku byla uzavřena smlouva o provozování Senior taxi, nyní obec schválila smlouvu o finanční podpoře sociálních služeb v obci a v regionu pro hrušovanské občany. Navštívili jsme vedoucí židlochovické Pečovatelské služby a organizaci SOS Dětské vesničky Kompas.

Myslíme i na hrušovanské spolky, byly rozděleny dotace dle programu a také individuální dotace pro Myslivecký spolek Lípa.

Byla opravena fasáda kostela za finančního přispění obce.

V průběhu května a června proběhla dvě zasedání zastupitelstva a čtyři jednání rady obce.

V obci jsme zajistili deratizaci.

Zajistili jsme vyčištění kanalizace u fotbalového stadionu, která byla zčásti ucpaná a ohrožovala fungování odpadů ve fotbalových kabinách.

Květen a červen byly nabitě kulturními akcemi. Myslivecký spolek Lípa uspořádal tradiční den dětí. Zúčastnili jsme se sokolského dne dětí na vile Martha. Na Sokecu se konala přednáška Mgr. Dagmar Černouškové a Mgr. Jany Kořínkové,

Ph.D. s tématem: Evropan Adolf Loos - nejen brněnské stopy. Uskutečnily se Babské hody. Proběhlo loučení s předškoláky a s pátáky a prvňáky jsme pasovali na čtenáře. Velkou sportovní událostí byla akce Železný muž. Ve stejnou dobu se konal sportovní den TJ Jiskra, který jsme bohužel nestihli. Sokol zorganizoval divadelní představení divadla Koník a také rozloučení se cvičením všestrannosti. Na fotbalovém stadionu proběhla Letní noc, které jsme se ovšem ze zdra-

votních a rodinných důvodů nemohli zúčastnit. Uskutečnil se koncert žáků ZUŠ a u rybníka Vodárny Rybářská noc.

Celý víkend jsme byli na naší Loosově vile u příležitosti akce Loosovka ožívá, která se konala 2.–4. 6. 2023.

Děkujeme všem spolkům, členům komisí a všem dobrovolníkům, bez jejichž pomoci by mnohé akce nebylo možné uskutečnit.

Budeme rádi za vaše podněty a připomínky.

## Veřejná parkovací místa nepatří k přilehlým domům!

Pavel Kadlec

Bohužel se stále setkáváme s názorem, že parkovací místa, která obec vybudovala na svých pozemcích (např. na ul. Viniční nebo Zahradní), jsou vyčleněna pro parkování vozidel přilehlých domů.

Není tomu tak. Každý, kdo potřebuje, může na takovýchto místech zaparkovat. Vlastníci přilehlých domů nemají žádné přednostní právo k odstavení svých vozidel a už vůbec nemají právo obtěžovat

majitele parkujících vozidel zcestnými výzvami k přeparkování. Vyhrazená parkovací místa by musela být v souladu s předpisy schválena a označena odpovídajícím dopravním značením.

## Z mapy závad

Pavel Kadlec

Obec provozuje mapu závad, kam může každý občan nahlásit zjištěný nedostatek nebo problém. Odkaz je zde: <http://mapazavad-hrusovany.zidlochovicko.cz/#> Po nahlášení závady přijde zpráva na obci kompetentnímu pracovníkovi, který má povinnost se jí zabývat.

V uplynulých dvou měsících se na mapě závad objevila závada na místním

rozhlasu. Prosíme, pokud zjistíte, že některý konkrétní amplion nefunguje, nahlaste nám to. Je to zrovna věc, která se vedení obce velmi obtížně zjišťuje, a proto spoléháme na spolupráci občanů.

Na Sídlišti se začal propadat chodník. Obecní četa zajistila opravu. A vzhledem k tomu, že se v těsné blízkosti nachází i kanalizační šachta, předali jsme

informaci i Vodárenské akciové společnosti, aby zjistili, jestli problém nesouvisí s poškozením kanalizace.

Na ulici Zahradní je poškozená mřížka u kanálku na odvodnění vozovky. Po prohlídce jsme zjistili, že celé koryto je ve špatném stavu a opravu zajistíme, až seženeme odbornou firmu, která opravu provede. Prosíme o trpělivost.

## Knihovna

Vendula Kreplová, knihovnice

### Nové knihy:

*Pro dospělé*

Anton, Jennifer – Za svitu měsíce (boj italské rodiny proti nacismu)

Bernášková, Jana – Koloušek (Má se herečka Lucie vdát, či ne?)

Bomann, Corina – Sophiina naděje; Sophiiny sny (první dva díly série Barvy krásy)

Brown, Sandra – Čest nade vše; Lest (napínavé romány)

Bryndza, Robert – Dáblova cesta (Kate Marshallová řeší zmizení mladého chlapce)

Da Costa, Mélissa – Všechno modré z nebe (putování umírajícího mladíka)

Dán, Dominik – Dáma kontra střelec (nová detektivka oblíbeného slovenského autora)

De la Motte, Anders – Smrt číhá na jarmarku (výborná švédská detektivka)

Feldman, Ellen – Živí a ztracení (dva sourozenci se postaví proti nacismu)

Fielding, Joy – Jane utíká; Slepá ulička (napínavé příběhy oblíbené autorky)

Finney, Jack – Invaze zlodějů těl (klasické sci-fi vychází poprvé česky, zfilmováno)

Gerritsen, Tess – Studentka (inspektorka Frankie Loomisová řeší zdánlivou sebevraždu)

Gibney, Patricia – Nebezpečná místa (inspektorka Lottie Parkero-ová řeší nový případ)

Gregory, Philippa – Bílá královna; Červená královna (historické romány, Anglie)

Harasimová, Markéta – Doktorka Viktorie; Klinická smrt; Slovo proti slovu (nové romány oblíbené české spisovatelky)

Hazelwood, Ali – Hypotéza lásky (humorná romance z prostředí univerzity)

Hewitt, Kate – Dítě, které jsem neměla (dojemný příběh o adopci i tajemství)

Holland, Sam – Kopírák (tajemný vrah kopíruje nejznámější sériové vrahy)

Chlupová, Danuta – Varhaník z mrtvé vesnice (Teodor se stane obětí politického procesu)

Jacobs, Anne – Modistky z Tržní uličky; Sny nové doby (první dva díly ságy Ateliér Rosen)

Javůrek, Štěpán – Nebe nad Perninkem (příběh o boji s alkoholismem, Krušné hory)

Jones, Darynda – První hrob pod nohama + tři díly (zábavné paranormální detektivky)

Klevisová, Michaela – Vraní oko (kriminální Bergman řeší vraždu na jižní Moravě)

Kvarnström-Jones, Ruth – Pekárna svatebních koláčků (třetí díl romantické švédské série)

Kyle Chris – Americký sniper (vzpomínky amerického odstřelovače, zfilmováno)

Lacrosse, Marie – Kavárna ve Vídni. Falešné pozlátko (druhý díl úspěšné ságy)

Lark, Sarah – Zvěrolékařka – Velké naděje (druhý díl ságy z 1. poloviny 20. století)

Lucinda, Riley – Atlas: Otcův příběh (závěrečný díl oblíbené série Sedm sester)

Lynch, Scott – Lži Lockeho Lamory (fantasy příběh nadaného podvodníka)

Marsons, Angela – Smrtící volání (Kim Stoneová řeší vraždy matek)

Merglová, Michaela – Prázdnota (sci-fi příběh z města budoucnosti)

Mlynářová, Marcela – I v blázinci se dá žít (oblíbená autorka vypráví o krásách Česka)

Mormštajnová, Alena – Les v domě (dramatický román oblíbené autorky)

Moyes, Jojo – Loď plná nevěst (skutečný příběh válečných nevěst)

Nesbo, Jo – Zatmění (Harry Hole má jen pár dní na to, aby vypátral vraha)

Niedl, František – Na králův příkaz (historický román, 14. století)

Nikolai, Maria – Dcery naděje (první díl rodinné ságy, Německo, 1917)

Oates, Joyce Carol – Blondýnka (dramatický příběh Marilyn Monroe, zfilmováno)

Penny, Louise – Hladový duch (případ inspektora Gamache)

Perrin, Valérie – Tři (na světlo vyplývá tajemství minulosti tří přátel)

Quinn, Kate – Diamantové oko (Mila se stane lovkyní nacistů, dle skutečných událostí)

Richardson, Kim Michele – Knihovnice z Troublesome Creeku (příběh pojezdne knihovny)

Rule, Ann – Ted Bundy, vrah po mém boku (skutečný příběh masového vraha)

Steel, Danielle – Dětská hra (román pro ženy, Kate je pyšná na své děti, ale zná je?)

Tudor, C. J. – Škvíra (sbírka jedenácti mrazivých povídek)

Vondruška, Vlastimil – Mstítel z Jenštejna; Zásnubní prsten (historické detektivky)

Weir, Alison – Jana Seymourová; Anna Klevská; Kateřina Howardová; Kateřina Parrová (příběhy manželek krále Jindřicha VIII.)

#### Pro děti a dospívající

Banfi, Cristina – Zvířecí nechuťáci (ta nejnechutnější zvířata světa)

Burešová, Jana – Pohádky a přísloví (děti se v krásných pohádkách seznámí s příslovími)

Cowell, Cressida – Jak vycvičit draka (první dobrodružství Škyťáka a Bezzubky, zfilmováno)

Dahl, Roald – Karlík a továrna na čokoládu (výlet do čokoládovny pana Wonky, zfilmováno)

Disney – 100 pohádek (sto krásných pohádek od Disneyho)

Green, D. L. – Ranč Stříbrný poník: Hvězda (Terka řeší zmizení pejska)

Mugford, Simon – Messi válí (komiksově pojatý příběh slavného fotbalisty)

Nordqvist, Sven – Jak měl Fiškus pifku na kohouta (o rivalitě mezi kocourkem a kohoutem)

Nová, Jana – Nejpodivuhodnější zvířata světa (taková zvířata jste dosud neviděli)

Patterson, James – Superhrdina ze základky (i na základní škole můžete být superhrdinou)

Pospíšilová, Zuzana – Kouzelná třída mezi strašidly (nové dobrodružství z oblíbené série)

Rex, Adam – Konečně doma (invaze mimozemšťanů, zfilmováno)

Springer, Nancy – Enola Holmesová. Případ pohřešovaného markýze (detektivka o mladší sestře Sherlocka Holmese, zfilmováno)

Stancík, Petr – Pohádky pro zlobivé bagry (i bagry dokážou pořádně zlobit)

Statečné hasičské auto (leporelo pro nejmenší, hasičské auto vyrazí do akce)

Válková, Veronika – Keltové. Druidův poklad (dobrodružné cestování časem)

Veselá, Markéta – Dinosaurí pohádky (pohádky o dinosaurech menších i větších)

#### Komiksy

Calvin a Hobbes. Poděsové z jiný planety (dobrodružství chlapce Calvina a tygra Hobbese)

Futuraama dobývá vesmír (sci-fi dobrodružství od tvůrce seriálu Simpsonovi)

Moje hrdinská akademie. Izuku Midoriya: Počátek (manga, prostředí školy pro superhrdiny)

Naruto: Nejhorší klient (druhý díl manga série Naruto)

Pokémon. Red a Blue (první díl manga série o Pokémonech)

Ragnarök 1: Vlk Fenri (dobrodružný příběh z prostředí Vikingů, bojovníků a kouzel)

Sherlock Holmes: Skandál v Čechách (komiksová verze případů geniálního detektiva)

Simpsonovi: Monumentální komiksový nával (rodinka Simpsonových se nikdy nenudí)

Strážci galaxie: Nejhledanější v galaxii (Marvel, Strážci galaxie zachraňují vesmír)

Thor a Loki: Trable na druhou (Marvel, božští sourozenci Thor a Loki způsobují potíže)

Vesnice. Ztroskotání na Smaragdovém ostrově (příběh ze světa hry Minecraft)

#### Literatura faktu

Andrejs, Jaroslav – Smrt boha smrti (o atentátu na Heydricha)

Audy, Marek – Balkán – Ráj svobodného cestování (cestopis z balkánských zemí)

Havlová, Nicolette – Pouť k branám Orientu (pěší putování po exotických krajích)

Kneblová, Hana – Šlechta v českých zemích (co jste nevěděli o české aristokracii)

## Informace ze samosprávy

Kutrová, Lucie – 151 příběhů na Stezce Českem (putování po České republice)

Lavický, Vojtěch – Na motorce kolem světa (dobrodružná cesta kolem světa)

Novotný, Jan Hanz – Tibet. Na kole z Prahy až do Tibetu (cesta na kole do Tibetu)

Princ Harry – Náhradník (anglický princ Harry otevřeně vypráví o svém životě)

A mnoho dalších.

Malé knihovnické okénko na závěr: V knihovně je nově k dispozici sekce příběhů podle skutečných událostí, neboť se po nich čtenáři v minulých měsících ptali. Nové knihy získaly svůj vlastní regál, pro větší přehlednost. **A v neposlední řadě máme novou otevírací dobu – z úterý se přesunula na středu, mezi 9.30–12.00 a 13.00–17.30.**

## Nová sociální pracovnice obce

*Pavel Kadlec, Radka Rařlová*

Do kolektivu zaměstnanců obecního úřadu přibyla nová sociální pracovnice paní Ivana Pokorná (email: pokorna@ouhrusovany.cz, tel: 608 874 276). Náplní její práce je především veřejné opatrovnictví, řešení pohledávek obce a široká problematika v oblasti sociální činnosti. Administruje také žádosti

o obecní byty, spravuje nouzová tlačítka a poskytuje poradenskou činnost. Pokud budete mít nějaký problém, který by se týkal vaší sociální situace, můžete se na ni s důvěrou obrátit. Pokusí se poradit, nasměrovat na správnou instituci nebo pomoci s vyplněním příslušných formulářů. Jejimi

klienty budou nejspíš senioři, rodiny s dětmi, matky samoživitelky. Obracet se na ni může ale kdokoliv v tíživé a nelehké životní situaci.

Jsme přesvědčeni, že nová sociální pracovnice bude mít pozitivní vliv na řešení sociálních problémů, které jsou v naší obci čím dál častější.

## Sečení a přenosné dopravní značky

*Pavla Dratvová*

Je-li prováděna jakákoliv údržba komunikací, je třeba ji minimálně sedm dní předem vyznačit přenosnými dopravními značkami. Na značkách není rozlišeno, zda se jedná o sečení či čištění krajnic nebo údržbu vozovky. Vždy je na značce napsáno „blokované čištění“, protože takto je to schváleno odborem dopravy v Židlochovicích a zákon jiné označení neuznává. Pokud se v ulici tato značka objeví, respektujte ji prosím a zaparkujte v jiné ulici. Neparkujte prosím ani na vjezdech k domům a parkovacích plochách, protože kamínek od sekačky dokáže odletět hodně daleko a auto vám poškodit. Je pak mrzuté řešit náhradu škody, když jste nerespektovali

dopravní značení. Jakmile je údržba hotová, jsou značky otočeny. Stává se, že majitelé vozidel vrátí auta hned po posečení na své místo. Prosím, počkejte opravdu až na dobu, kdy budou přenosné značky otočeny či odvezeny. Pokud tomu tak není, znamená to, že se ještě budou čistit krajnice a bude se vyfoukávat posečená tráva.

Abychom tomuto věčnému šachování s vozidly zamezili, plánujeme osázet úzké pásy mezi chodníkem a komunikací nízkými keři či trvalkami, protože při jejich údržbě mohou zůstat vozidla na obvyklých místech a není třeba je připravovat.

## Novinky ve svozu odpadu

*Pavla Dratvová*

### Nově máme v obci kontejnery na bioodpad

Těsně před prázdninami přibyla v naší obci kontejnery na bioodpad. Tímto krokem chceme usnadnit třídění odpadu i obyvatelům bytových domů. Proto jsou tyto 1100l kontejnery hnědé barvy rozmístěny na sběrných místech u bytových domů na Sídlišti, Fišáku, Vodárně a na ul. Vodní. Uvidíme, zda budou stačit nebo zda bude potřeba pořídit ještě další.

**Do těchto nádob patří:** rostlinný odpad ze zahrady (listí, tráva, plevel, větve), neznečištěná zemina, kuchyňský

bioodpad rostlinného původu (tepelně neupravený), zbytky ovoce a zeleniny a slupky. Do **kontejneru nepatří:** živočišné zbytky, maso, kosti, uhynulá zvířata, olej z potravin, obaly od potravin a jakékoliv tepelně upravené potraviny.

Jelikož jsou tyto kontejnery určeny především pro obyvatele bytových domů, budeme rádi, když zde nebudete házet bioodpad ze soukromých zahrad rodinných domů. Obyvatelé rodinných domů si i nadále mohou žádat o popelnici na bioodpad nebo o kompostér.

Nové sběrné místo vzniklo i v lokalitě Pod Střediskem, kde jsou kontejnery

na plast a papír a máme domluvenou i dodávku kontejneru na kov a sklo.

### Co dělat, když vám nevysypou popelnici?

Na základě zkušeností radím:

Podívejte se, zda se vyváží ta popelnice, kterou jste nachystali na výsyp.

Popelnici dejte na viditelné místo, pokud je schovaná v keřích, může ji svozová firma přehlédnout.

A pokud jste toto všechno splnili? Zavolejte místostarostce: 602 553 488 nebo panu Hodecovi: 607 592 096 a my zavoláme na svozovou firmu, která většinou nejpozději do dvou dnů popelnici vyveze.

## Obecně závazné vyhlášky

Pavel Kadlec

Obecně závaznými vyhláškami může zastupitelstvo obce upravovat některé místní záležitosti nad rámec zákonů. Rádi bychom rozšířili povědomí o tom, které vyhlášky jsou v obci platné a co přináší. Veškeré obecně závazné vyhlášky můžete najít na webu sbírky právních předpisů [sbirkapp.gov.cz/vyhledavani](http://sbirkapp.gov.cz/vyhledavani).

### Zákaz pití alkoholu na vybraných veřejných prostranstvích

Obec má zákonnou možnost na vybraných veřejných prostranstvích zakázat konzumaci alkoholu. Cílem je ochrana zdraví před škodlivými účinky návykových látek. Obec ve své obecně závazné vyhlášce zakázala konzumaci alkoholu především v místech většího výskytu osob, především dětí, a v místech, kde by tato činnost mohla působit nepatříčně. Proto se nesmí popíjet alko-

hol na žádném hřišti ani v jeho blízkosti, v blízkosti autobusových zastávek a u vlakového nádraží, před základní školou, u kostela a hřbitova a u křížku. V příloze vyhlášky je na podkladové mapě znázorněno přesné vymezení ve vazbě na pozemky katastru nemovitostí.

Přesný rozpis je zde:

- dětské hřiště na Sídlišti (celý vnitroblok),
- dětské hřiště na ul. Žižkova (celý prostor mezi bytovými domy),
- park u obchodního domu,
- okolí vlakového nádraží,
- park kolem kostela a vstupní prostory před hřbitovem,
- okolí zdravotního střediska,
- prostor mezi školou, Sokecem a obecním úřadem,

- parčík u křížku a nejbližší okolí v ul. Havlíčkově,
- celý prostor za sportovní halou na ul. Jízdárenské,
- multifunkční hřiště na Sídlišti a nejbližší okolí,
- autobusová zastávka na Sídlišti,
- autobusové zastávky na ul. Masarykově,
- hřiště Pod Střediskem a okolí,
- skate park a celá bývalá silnice do Židlochovic.

Jsou i výjimky. Zákaz se nevztahuje na oslavu silvestra (od 19 do 3 hodin) a při konání kulturních a společenských akcí.

Pokud se setkáte s porušováním této obecně závazné vyhlášky, volejte obecní policii.

## Představujeme zastupitele obce: Pavel Hodec

Ptala se: Eva Kadlecová, foto: Pavel Hodec

V říjnu loňského roku proběhly volby do zastupitelstva naší obce. Zvoleno bylo deset stávajících a pět nových nebo staronových zastupitelů. Rádi bychom pokračovali v tradici a nové hrušovanské zastupitele Vám představili. V seriálu pokračujeme se zastupitelem **Pavlem Hodecem**.

- Má 58 let, je ženatý (manželka Naděžda) a má dvě dcery (Pavína 26 let, Petra 22 let).
- V Hrušovanech bydlí od narození.
- Vystudoval strojírenskou průmyslovku s maturitou.
- V minulosti pracoval v Kovolitu a v letech 1992–2000 provozoval obchod se smíšeným zbožím na Masarykově ulici. Potom pracoval v Makru, v několika firmách v Hrušovanech (např. v Zempomarketu, v LAC), a dokonce dvakrát vycestoval na tři měsíce za prací do USA. Od roku 2007 pracuje na pozici referenta správy majetku obce Hrušovany u Brna.
- Zájmy: především sport (aktivně hraje stolní tenis – 2x týdně trénink a 1x týdně soutěž, dříve závodně i volejbal).
- Nebyl a není členem žádné politické strany. V zastupitelstvu je s přestávkami páté volební období (1994–1998, 2002–2014 a od roku 2022), kandidoval za Sdružení nezávislých, v tomto volebním období jako nestraníka za TOP 09. V letech 1994–1998 byl i členem rady obce.
- Dříve byl předsedou komise životního prostředí a předsedou či členem komise škodní. Nyní je opět členem škodní komise.

### Proč jste se rozhodl kandidovat do zastupitelstva?

Úplně původně to bylo díky tomu, že jsem pracoval v obchodě a byla s tím spojena práce s lidmi. Od nich jsem se dozvídal spoustu informací a často se mě ptali, co se bude dít v obci. Tehdy politická uskupení oslovovala mladé lidi, kteří mají povědomí o dění v obci, a já jsem díky obchodu a díky sportu byl vidět. A dá se říct, že mám pořád stejný důvod – působím v Jiskře a pracuji na obci.



### Jaké jsou vaše priority? Co byste rád změnil?

Souvisí to s mou prací – správou majetku obce. Obec má velký majetek a pro mě je důležité, aby se to udrželo v chodu a vše fungovalo. Jde mi především o pořádek v obci, funkční síť, komunikace, dětská hřiště a tak dále.

Tíží mě obsazenost zdravotního střediska, lékaři už často přesluhují. Někteří už jsou ve starobním důchodě a není snadné za ně najít náhradu. Nejde mi o tu budovu, ta by se dala vyřešit snadno, například přestavět na byty, ale jde mi o to, aby v obci byla zajištěna základní zdravotní péče. Vnímám to jako velký problém, obec s tím může jen těžko něco dělat, protože lékaři prostě obecně nejsou. Každou chvíli se o tom mluví i v televizi.

**Zmiňujete, že se s tím dá jen obtížně něco dělat. Měla by to tedy obec nějak řešit?**

Určitě by měla, ale není to jednoduché. Často se lékařům nabízí vybavení ordinace, byt a jiné výhody.

**Obec teď plánuje vybavit zubní ordinaci. Souhlasil byste i s pobídkami pro jiné lékaře?**

Hodilo by se to například v případě hledání dětského lékaře. Protože si myslím, že dojíždět k dětskému lékaři by bylo velmi nepohodlné. Je potřeba říct, že v případě zubní ordinace musí spousta lidí jezdit do Brna, ale já si myslím, že mnoho lidí to po odchodu pana doktora Bočka nevyřešilo a zubaře nemají vůbec.

**Jaké pobídky byste jako zastupitel podpořil?**

Myslím, že bez toho to už nepůjde. Nabídl bych zařízení ordinace. Nabídka bydlení by také byla dobrá, ale je otázkou, zda máme takové byty k dispozici. Protože obec se samozřejmě snaží využívat bytový fond jako správný hospodář efektivně, takže nenechává prázdné byty. Dále se nabízí možnost zvýhodněného nájmu ordinace.

V této souvislosti je potřeba říci, že zastupitelstvo přistoupilo v případě rozhodování o pronájmu restaurace na Sokecu k nižšímu nájmu, než byl původní odhad ceny obvyklé. Takže, pokud podporujeme sféru kulturní a zábavní, měli bychom podpořit i oblast zdravotnictví v obci.

**Chtěl byste, aby obec podporovala i soukromé podnikatele? Některé politické strany měly v programu podporu soukromého podnikání, především podporu obchodů.**

To je trochu jiná situace. Obec by mohla pomoci v případě, že je vlastníkem objektu, třeba zvýhodněným nájmem. Sám jsem měl obchod v soukromém objektu, kde jsem byl zatížen tržním nájmem, ale nebylo nic, v čem by mi obec mohla pomoci. Na druhou stranu musím říct, že to majitelé obchodů mají složité, musejí si celou agendu, provoz, nájemní vztah řešit sami. Myslím, že pobídka by nebyla špatná, ale pokud nemá prostory, které by jim mohla nabídnout, nemá moc možností. Musím ale říct, že vnímám jako problém, že v obci není moc řemeslníků. Lidé neustále hledají zedníky, elektrikáře a instalatéry. Ani tady nesídlí společnost, která by tyto profese sdružovala. Ve většině případů si člověk musí pomoci sám a objednat si například firmu z Brna.

**Byl byste pro další rozšiřování nemovitého majetku obce? Zmiňoval jste, že ho má obec relativně hodně a že je náročné ho udržovat.**

Souhlasil bych s rozšiřováním bytového fondu. V 90. letech měla obec ve svém vlastnictví výrazně více bytů, nechala si ho jen část. Mladí dnes mají problém s bydlením, takže bych podpořil výstavbu nájemního bydlení. Samozřejmě by obec musela získat dotace, protože nemá na to, aby třeba za 200 milionů postavila bytovku. Je potřeba myslet na to, že každý nebude mít peníze a pozemek, aby si postavil rodinný dům nebo koupil byt do soukromého vlastnictví.

**Výstavba bytů by zvýšila počet obyvatel a vzrostly by nároky na kanalizaci a na počet míst v MŠ a ZŠ. Měl by mít růst počtu obyvatel nějaké limity?**

Limity tu jsou dané kapacitou čističky a katastrem obce. Lidé z Brna ale chtějí jít na venkov, na předměstí Brna. Včetně toho, že se sem do ubytoven stěhují lidé sociálně slabí. Dostupnost naší obce je skvělá, je tu přivaděč na dálnici a železnice. Já vidím, že chuť bydlet v naší obci tu je. Také to jde vidět na žádostech o obecní byty, kterých je výrazně více, než obec může poskytnout.

Takže si myslím, že do budoucna by se kapacita zvyšovat měla. Zázemí, které tu obec má, není v každé obci. Když je zájem tady bydlet, tak by na to obec měla reagovat a kapacity MŠ, ZŠ a kanalizace zvyšovat. Je samozřejmě složité a náročné vše zorganizovat, protože je to práce na více volebních obdobích.

**Obec bude měnit systém přidělování obecních bytů. Která sociální skupina obyvatel by měla být podle vás prioritizovaná?**

Je potřeba říci, že do sociální skupiny může spadnout každý, může to být i člověk středního věku. Například se musí rychle odstěhovat, třeba kvůli problémům v rodině. Nebo jsou to starší lidé či nemocní. Mohou to být i mladší lidé, kteří třeba ani nemohou najít nájemní bydlení. Není jednoduché vybrat jednu konkrétní skupinu. Obec by pomáhat měla, máme ale omezené možnosti bytového fondu.

**V některých městech funguje systém tzv. startovacího bydlení. Souhlasil byste s tím, aby se mladým lidem nabízela nájemní smlouva jen dočasně a po skončení určité doby jim smlouva nebyla prodlužována?**

Podpora mladé rodiny je důležitá, protože tam to všechno začíná. Preferoval bych postavení dalších bytových jednotek. Například ve městě, kde máme příbuzné, bylo zřízeno startovací bydlení. Je to 20 let a většina rodin tam bydlí dodnes. Měl to být pro ně první krok, ale nikam se neodpíchl. Takže pokud bychom to udělali podobně, tak by hrozilo, že si lidé žádná nová bydlení nenajdou a chtěli by, abychom jejich problém s bydlením řešili dál.

**Jak by teda měla obec postupovat při přidělování obecních bytů?**

Je velmi náročné vybrat jen jednu skupinu a pak je také problém s tím, když se u konkrétního nájemníka situace změní, protože u nás není zvykem v případě změny sociální situace smlouvu vypovědět. Mám zkušenost z USA, kde se mnohem víc sledují příjemci sociálních dávek. Pokud se u nich změní jejich příjem, tak přichází o nárok na sociální byt. U nás se dá na podpoře docela dlouho žít, pokud člověku nevádí, že se často stěhuje. To vidím např. u nás na „internátu“, kde rodina mnohdy žije dva tři měsíce a pak se odstěhuje do podobného bydlení jinam.

Myslím si, že není možné přidělovat byty na základě věku, protože do sociální situace může spadnout i mladý člověk. Asi by to mělo spíše být pro toho, kdo je nemocný, kdo není schopný uživit rodinu nebo sám sebe. Přiděloval bych byty individuálně, protože není možné vybrat jen jednu podporovanou skupinu.



## **Jste zaměstnancem obce na pozici správa majetku obce. Co obnáší vaše zaměstnání?**

Komunikuji s firmami, které provádí různé práce v rámci majetku obce, zajišťuji různé činnosti od vstupu na pozemek až po předávání staveb. Zabezpečuji provádění nezbytných revizí v obecních budovách včetně obecních bytů. Mám na starosti i obecní četnu, která řeší různé opravy, instalace, úklid, sečení, úpravu zeleně a především údržbu obce. Dále řeším provoz místního hřbitova a terénních úprav na skládce, opravy vozovek a chodníků, dopravní značení podle pasportu i mobilní značení, provoz a opravy veřejného osvětlení, místního rozhlasu a úklid obecních objektů. Další mojí důležitou činností je zajišťování provozu sběrného dvora odpadů, provozu výtahů a veškerá školení všech zaměstnanců v obci. Jako referent správy majetku je mojí náplní práce taktéž provoz a opravy obecních bytů, venkovních dětských hřišť, obecních studen, kanalizačních vpustí, deratizace kanalizační sítě, skladové hospodářství po obci, třídění i ostatní odpady ve veřejné sběrné síti a správa mobiliáře po obci. Samozřejmě k tomu patří různé činnosti na obecních pozemcích a objektech nebo nákupy veškerých materiálů, nářadí a příslušenství ke strojům a technice v souladu se schváleným rozpočtem. Ve výčtu činností bych mohl dál pokračovat, ale myslím, že pro představu to stačí.

Není to klasické zaměstnání, kdy bych ve tři hodiny skončil a dál mě to nezajímalo. Spousta lidí mě zastavuje a ptá se, co se děje na obci. Často se musím k práci vracet i mimo pracovní dobu.

## **Vedete i pracovníky údržby. Kolik má naše obec takových zaměstnanců a jak těžké je hledat na tyto pozice nové pracovníky?**

Správa majetku má nyní sedm zaměstnanců plus jednoho pracovníka, který má na půl úvazku údržbu a na půl úvazku správu sběrného dvora, takže dohromady osm.

Musím říct, že je opravdu náročné tyto pozice obsazovat. Pochopitelně jsou to fyzicky náročnější práce, které také často lidé dělat nechtějí, jako například výkopy kanálů, sekání trávy, když je horko a svítí slunce, nebo naopak v zimě při odhrnování sněhu. Samozřejmě to souvisí s tím, jakou můžeme dát nabídku, protože musíme dodržovat tabulkové hodnocení. V tomto jsme omezení celkem dost a vnímám to jako handicap. V příštím roce mají odejít tři pracovníci do důchodu, což je téměř polovina zaměstnanců.

## **Byl byste pro to, aby obec k pozici pracovníka údržby nabídla například i obecní byt?**

Pro to bych určitě byl, ale problém je v tom, že nemáme volné obecní byty. Máme vlastně správčovský domek za sportovní halou na Jízdárenské, kde to tak funguje, paní správčová je zaměstnancem obce a má díky tomu obecní byt. Jedná se prakticky o služební byt. K tomu by byla potřeba uvolnit alespoň jeden nebo dva větší byty, protože by se pravděpodobně takový zaměstnanec stěhoval i s rodinou.

Jak se obec rozrůstá, tak se samozřejmě zvyšuje i počet pracovníků údržby. Když jsem nastoupil před 16 lety, byli zde tři zaměstnanci, a to neměli skoro žádnou techniku. Hlavní náplní práce bylo zametání a vyvážení odpadkových košů,

kterých bylo patnáct, dnes jich je přes osmdesát. Navíc přibývají činnosti, které se dříve nemusely dělat. Pro nás je při hledání pracovníka údržby důležité i to, zda má řidičský průkaz minimálně sk. B a ještě lépe i C. Bonus je profese, např. vyučený elektrikář, instalatér, zedník nebo že umí pracovat se dřevem, aby byl přínosem pro skupu.



## **Vedete i sběrný dvůr. Nedávno přibyly další kontejnery na separovaný odpad. Měly by podle vás ještě přibývat?**

Především musím říci, že sběrný dvůr v naší obci je k dispozici pouze občanům trvale hlášeným a těm, kteří mají zaplacen poplatek za komunální odpad. Sběrný dvůr mohou následně využít bez jakéhokoliv poplatku. Myslím, že máme po obci kontejnery ve veřejné sběrné síti osazeny podle potřeby. Nedávno jsme přidávali nádoby do oblasti Pod Střediskem. Dále došlo k rozšíření nádob pro sběr kovů, tuků, přibyly i kontejnery na bioodpad u bytových domů. Díky tomu, že máme sběrný dvůr, tak podle mě počet kontejnerů pro obec bohatě stačí. Co se týká komodit, které sbíráme, tak to máme také pokryté. Nebezpečné a objemné odpady ukládáme do speciální mobilní sběrný. Na sběrném dvoře nelze odevzdat pouze speciální odpady jako je rtuť, asfalt, azbest a podobně. Takového občana ale nasměrujeme, kde a jak může tyto komodity odevzdat. A za to se samozřejmě platí.

## **Souhlasil byste jako zastupitel se zvýšením poplatku za odpad?**

Ten bych raději nezvyšoval. Samozřejmě obec na svoz odpadů doplácí, protože vybrané poplatky nepokryjí veškeré náklady. Měli jsme štěstí, že sběrný dvůr se postavil z dotací, takže obec nebyla zatížena úvěrem na mnoho let dopředu. Na zvyšování poplatku lidé reagují citlivě, ačkoliv když to s každým stěžovatelem rozeberete, tak musí uznat, že když se to rozpočítá na měsíc, tak je to směšná suma. Podobná situace je i u vodného a stočného, kde se i na zastupitelstvu několikrát řešilo, proč je to tak drahé a proč se zvyšuje cena. Prostě bez vody nemůžeme být a ten provoz něco stojí. Když srovnáme, kolik dáme za balenou vodu a různé nápoje, tak je to neporovnatelné.

## **Souhlasíte se slevou za výsledek třídění odpadu, která je v naší obci zavedena?**

Myslím, že je to přínosné. Akorát jsou znevýhodněni obyvatelé bytových domů, kde se to nedá vyhodnocovat na jednotlivou domácnost, ale za jeden nebo více vchodů s číslem popisným. Občané třídí více či méně a někdo vůbec ne. Některá bytovka třeba těží z toho, že má kontejner blíž u cesty a ten se plní dřív.

### **Myslíte, že to má motivační efekt a lidé díky tomu lépe třídí?**

Myslím, že je to aspoň trochu motivační. Občané mohou sami sledovat na internetu, jak si ve třídění vedou. EKO-KOM nám posílá každé čtvrtletí rozpis množství vytríděného odpadu a částku, kterou posílá obci zpět do rozpočtu. A je potřeba říct, že částka, která se vrací, se stále navyšuje, takže lidé mají přímý vliv na to, kolik se za odpady platí.

### **V Hrušovanech jsou od poplatku za odpad osvobozeny děti do šesti let. Měla by být podle vás tato výjimka zachována?**

To je taková podpora mladých rodin. Nemyslím si, že by to bylo nějak extra výhodné. Byl to dobře míněný krok minulého vedení. Občané dostávají zdarma smluvně od obce popelnice na tříděný odpad, neplatí čipování, tato podpora už mi připadá trochu nadbytečná. Navíc je potřeba říct, že produkce odpadu u dětí do 6 let je vysoká. Byl bych pro zrušení této výjimky.

### **Jste členem výboru Jiskry a vedoucí oddílu stolního tenisu. Co máte na starosti?**

Obnáší to různé činnosti v oddílu. Musíme se přihlásit do soutěže, vybírat poplatky, sestavovat žebříček, zapisovat utkání a hlásit výsledky. Zabere to docela dost času, nezdá se to. Sám aktivně hraji, tak to není jen o vedení, ale i o aktivním sportu – odehrát zápasy venku a doma. Tréninky máme 2x týdně, zápasy jsou od října do března vždy o víkendu.

### **Budete kandidovat i v příštím volebním období?**

Pokud mi to zdravotní stav dovolí a pokud bych byl platný, tak proč ne.

### **Neuvažujete, že byste byl lídr kandidátky, když jste přeskočil i kandidáty nad vámi?**

Ta varianta mě také během různých rozhovorů napadla. Lídrem kandidátky jsem být nemohl, když nejsem členem dané politické strany. Sdružení nezávislých kandidátů v podstatě skončilo mimo jiné proto, že se členové odklonili jinam nebo ukončili svoji činnost. Muselo by vzniknout na základě zájmu a potřeb například nějaké nové uskupení nezávislých kandidátů. Kandidoval jsem v posledních volbách za politickou stranu, jako nezávislý. Nevylučuji ani novou kandidaturu.

### **Byl jste nominován i na pozici I. místostarosty obce. Budete o tuto pozici usilovat i příště?**

Ta nominace proběhla po dohodě s některými zvolenými členy zastupitelstva z důvodu vyvážení stavu, i když se vědělo, že strana, za kterou jsem kandidoval, bude v opozici. Šlo o to, aby zde byl další vhodný kandidát, který by na této pozici mohl pracovat, přestože bylo jasné, že to neprojde. Tím, že pracuji na obci, tak k této pozici mám velice blízko, protože jsem s každým zvoleným místostarostou v úzkém kontaktu, musíme hodně spolupracovat a doplňovat se.

### **Přijal byste i pozici radního, kdybyste byl nominován?**

Už jsem na pozici radního byl, proto vím, co to obnáší. Takže kdyby k tomu došlo a byl by zájem, funkci bych přijal.

### **Kandidoval byste i na starostu obce?**

Na starostu obce ne. Na to je potřeba mít dle mého názoru silné mentální, rétorické a organizační schopnosti. Nejsem si ani po těch letech jistý, že bych to celé spektrum činností dokázal zvládnout. Ani jsem o tom neuvažoval. Ale možná se toho bojím zbytečně. Pozice místostarosty by pro mě nebyla nějaký velký oříšek, protože se to prolíná se správou majetku. Ale starosta je statutární orgán a jde s kůží na trh úplně ve všem.

## **Mateřská škola**

*Jana Jančová, foto: Jana Jančová*

Vážení čtenáři, rodiče a přátelé mateřské školy,

další školní rok pomalu končí a my jsme si ho náležitě užili. Ve školním roce 2022/2023 navštěvovalo mateřskou školu celkem 157 dětí, z toho 55 předškoláků. Děti byly rozděleny do šesti celodenních a věkově smíšených tříd, sedmá třída byla určena pro děti dvouleté. Celý rok jsme pracovali podle Školního vzdělávacího programu „Z pohádky do pohádky“. Dokument je zaměřen na všestranný rozvoj osobnosti dítěte a logopedickou prevenci, kterou v mateřské škole zajišťuje klinický logoped.

Květen a červen jsou měsíce, které lákají všechny ven. V mateřské škole to



není jinak. Děti vyrážely na výlety do okolí, protože v Hrušovanech je stále co objevovat a tolik míst, kam zajít. Pozorovaly přírodu, zajímavé stavby, dopravní infrastrukturu a další.

Při své práci často využíváme prožitkového učení, díky kterému děti získávají znalosti a vědomosti naprosto přirozeným způsobem. Jedním z takových výukových programů bylo dopoledne se včelařem, návštěva motýlího domu v Brně nebo dopoledne se spolkem místních dobrovolných hasičů. Moc nás těší, že jsme se zapojili do projektu obce „Losova vila ožívá.“ Děti tak získaly povědomí o prostředí, ve kterém žijí a naplnily tak další oblast našeho školního vzdělávacího programu.

Samozřejmě jsme s dětmi nezapomněli náležitě oslavit jejich velký den. Na fotbalovém hřišti měly připraveny spousty zajímavých aktivit. Myslím, že si vše užily, protože jejich křik a smích se ozýval po celém okolí.

Ve středu 14. 6. 2023 jsme se společně s panem starostou slavnostně rozlou-

čili s našimi předškoláky. Děti si připravily krásné vystoupení na téma „Rebelové“, které se jim moc povedlo. Mám velkou radost, když vidím, jak se za těch pár let v mateřské škole stane z bezbranného človíčka samostatná bytost. Cení si energie, úsilí, péče a vzájemné spolupráce, kterou jsme společně s rodiči vynaložili, než jsme přišli až sem, v den, kdy děti, plné dalšího očekávání, opouští bránu mateřské školy.

Úplné rozloučení pak přišlo v pátek 16. 6. 2023, kdy jsme se úplně naposledy sešli a vyrazili společně na výlet do zoo Jihlava. Počasí bylo nádherné, batůžky plné dobrot od maminek a našich kuchařek, zvířátka byla klidná, děti nadšené a paní učitelky spokojené. Co víc jsme si mohli přát.

Na závěr bych ráda poděkovala všem svým zaměstnancům za jejich pečlivou a obětavou práci. Paní ředitelce základní školy za její spolupráci, které si moc vážíme. Obecním policistům, fotbalistům a správci sokolovny, protože bez jejich pomoci bychom spoustu akcí vůbec neuskutečnili.

V neposlední řadě velké poděkování patří panu starostovi a vedení obce za jejich přízeň a podporu, kterou nám po celý rok poskytují.

Za celý kolektiv mateřské školy Vám všem přejeme krásné léto, plné sluníčka a skvělých zážitků. Moc se těšíme na září, kdy mezi námi přivítáme dalších 42 nových dětí.



## Pozvánka



Schůzka rodičů nově přijatých dětí se uskuteční ve

**středu 30. 8. 2023 v 16 hodin**

**v Mateřské škole Havlíčkova.**

## Základní škola

### Na vědomost se dává, že z letošních prvňáčků se stali čtenáři

Dita Kašparová, foto: Dita Kašparová

Letošní pasování jsme si s prvňáčky užili ve čtvrtek 15. 6. na Sokecu. Pasoval nás sám pan král (pan starosta) ze Země čtenářů. Po slavnostní fanfáře a přivítání se děti představily a ukázaly panu

králi a paní knihovnici, jak už si se čtením poradí. Po složení slibu byly pasovány královským mečem do stavu čtenářského. Od této chvíle se také mohou prokázat průkazkou hrušovanské knihovny.



Pasování prvňáčků na čtenáře

### Na návštěvě u papoušků

Martina Hanzlíková

Už od prvních jarních dnů jsme měli s prvňáčky na 17. května naplánovaný výlet do zoo Hodonín, spojený s plavbou po Baťově kanále. Bohužel, počasí nám vůbec nepřálo. To ráno lilo jako z konve, a i když jsme byli připravení, museli jsme výlet na poslední chvíli zrušit. Ve škole

jsem přemýšleli, jak jej dětem vynahradit a napadla nás „Papouščí zoo v Bošovicích“. A byla to dobrá volba.

Na výlet jsme s dětmi vyrazili 30. 5. 2023 a už od rána nám svítilo sluníčko. Po příjezdu do zoo nám paní průvodkyně popovídala o vzniku zoo i o papoušcích

a potom už jsme si mohli jednotlivé expozice prohlédnout. Viděli jsme papoušky z Afriky, Ameriky i Austrálie. V zoo je jich asi 50 druhů. Nakonec jsme si ještě prohlédli minizoo s kůzlaty a ovčemi, nakoupili si suvenýry a plni zážitků jeli domů. Výlet se nám vydařil a moc líbil.

### Výlet za zvířátky

Markéta Dvořáková, foto: Markéta Dvořáková

Konec školního roku jsme si zpříjemnili výletem za zvířátky. Vlakem jsme vyrazili do Rajhradu a tady navštívili Záchranou stanici. Zjistili jsme, že pomoc ve stanici najdou dravci, labutě, čápi, pěvci, ale také ježci, veverky i netopýři. Většina z nich, až se uzdraví, se vrátí zpět do volné přírody. Někteří ale to štěstí nemají. Jako třeba srneček, kterého jsme pozorovali.

Odesli jsme si plno zajímavých informací a snad bychom si dokázali poradit s tím, jak zachránit nemocné zvířátko.



Výlet za zvířátky

## Červen ve 2. A

Jitka Coufalová, foto: Jitka Coufalová

Chceme moc poděkovat všem, kteří se ujali péče o hrušovanský poklad – Loosovu vilu. S nadšením jsme si prošli celou budovu a obdivovali vystavené artefakty v den, kdy vila byla zpřístupněna žákům ZŠ. Kromě návštěvy kulturní památky jsme absolvovali exkurzi na statku v Žabčicích, kde jsme se seznámili s péčí o hospodářská zvířata. V místní knihovně se žáci na besedě s knihovnicí seznámili pro změnu se zajímavostmi o lidském těle. Zkuste si sami jednu minutu nemrkat – nemožné. V Den dětí učili žáci sebe navzájem. Nezapomněli jsme ani na svátek tatínek a vyrobili jsme jim přání se slovy ocenění a díků. Jsou v životě dětí moc důležití. Na závěr roku jsme vyhodnotili naše pokroky a popřáli si krásné prázdniny. A ty přejeme i vám, čtenářům.

Z hodnocení školního roku žáky uvádím vybraná. „Naučili jsme se slovní druhy. Víím, že jména osob řadíme k podstatným jménům a slovo běží ke slovesům,“ píše Andrej. „Jsem ráda, že jsem se naučila násobilkou pěti, malovat i jinou technikou a různá slovíčka v angličtině,“ vnímá

Verunka. „Naučila jsem se líp psát a kreslit. A je to tím, že jsem se začala konečně snažit,“ pochválila si Ema. „Jsem ráda, že jsem se naučila číst,“ je vděčná Bára. „Baví mě testy na konci školního roku, proto-

že jsou dlouhé a také zábavné,“ oceňuje Martin. „Baví mě matematika, tělocvik a hudební výchova,“ uvádí Daniel. „Zábava je diktát slov. V družině mě baví soutěže, fotbal a vyrábění,“ uvádí Josef.



Výlet 2. A

## Exkurze 2.B

Jiří Mrázek, foto: Jiří Mrázek

Ve středu 21. června se vydaly druhé třídy na výlet s exkurzí do Školního zemědělského podniku Žabčice. Tam si žáci prohlédli chov kraviček a býčků (chová se zde přibližně 700 dojníc holštýnského skotu, 100 kusů masného skotu a 400 kusů telat a jalovic). Dozvěděli se spoustu zajímavostí ze samotného chovu, ustájení, pastvě či dojení. Mohli si pohladit hodné dojnice a odstavená telátka a někteří odvážlivci i plemenného býka Stoupu (který mimochodem váží přibližně tolik, kolik váží dohromady obě druhé třídy i s pedagogickým dozorem ☺). Počasí nám přálo, takže zbylo trochu času i na hry na dětském hřišti na rozhraní Unkovic a Žabčic.



Návštěva statku v Žabčicích

## Kouzelník

Miroslava Karbanová, foto: Miroslava Karbanová

Hned na začátku školního roku si každý žák z 5. A za pomoci magických sil kouzelného moudrého klobouku vylosoval jednu ze čtyř bradavických kolejí a celý rok se snažil, aby jeho skupina získala co největší počet bradavic - bodů, které si děti při jejich získání lepily na svoje tablo se jménem koleje.

O výhru bojovala skupina Havraspár, Mrzimor, Nebelvír a Zmijozel. Už je vám určité jasné, že jsme hráli celoroční třídní hru na téma kouzelníka Harryho Pottera. Bradavice děti pro svůj tým získávaly svými znalostmi, šikovností nebo jinými zásluhami. V polovině června jsme hru ukončili a děti netrpělivě počítaly získané bradavice. Vítězem se stala ko-



Návštěva kouzelníka v páté třídě

lej Nebelvír. Odměnou pro všechny hráče bylo velké překvapení ve formě opravdového kouzelníka Aleše Krejčího, který za námi přijel až z Vysočiny. Děti do poslední chvíle nevěděly, co je čeká, o to více byly z představení nadšené. Kouzelník před-

vedl mnoho čar a iluzí, čaroval s provazy, kartami, nechal zmizet a opětovně objevit můj prsten, prohodil pivní láhev skrze Mirkovo břicho... nebojte, Mirek je živ a zdrav ☺, a zlatým hřebem vystoupení byla levitace stolku. Strávili jsme skvělou

hodinu, pan Aleš byl opravdu výborný a vtipný, od srdce jsme se všichni zasmáli, pobavili a vítěznou nebelvírskou koleji pan kouzelník nakonec naučil kouzlo s robotickou housenkou, kterou si za odměnu mohli odnést domů.

## Výlet pátých tříd - Pevnost Boyard

Michaela Volcová, 5. B

Dne 18. 5. v 7:15 měla třída 5. B společně s 5. A sraz ve vestibulu vlakového nádraží v Hrušovanech u Brna. Jeli jsme totiž do Břeclavi na Hájenku Park. Naše cesta byla celkem dlouhá a daleká, ale v pořádku jsme dorazili.

Hned při vstupu do Hájenky nás přivítaly kozy svým mečením a měli jsme prostor se nasvačit. Po svačince nás tam přivítali vedoucí a představili se nám. Také nám sdělili program a nějaká drobná pravidla. Po pravidlech jsme dostali papír, který byl z druhé strany nalepovací. Měli jsme na něj napsat své jméno, aby nás vedoucí mohli oslovovat jménem, a přilepit si ho na bundu. Poté jsme hráli ve dvojicích takové "slovní" hry a pak nás rozdělili do dvou skupin a hráli jsme

běhací hru, u které jsme se dost zapotili, a tak jsme měli prostor si oddechnout. Další hra byla něco jako aktivita. Rozdělili jsme se do čtveřic a naším úkolem bylo si vzít lísteček a museli jsme buď předvést, nakreslit, nebo popsat nějakou věc, aby to spoluhráči uhodli. Potom jsme hráli hru, u které jsme si museli ve skupinkách dělat selfie s věcmi, co byly na tabulce.

Náhle byl čas oběda a po obědě hodinu klid. Když byl klid, tak jsme skoro všichni šli na největší houpačku v ČR, která se tu nacházela! Já tam šla společně se svou kamarádkou Anežkou. A byl to nezapomenutelný zážitek! Po houpačce jsme šli do lanového parku, kde to bylo naprosto úžasné. Až na to, že kluci před námi zdržovali, takže nám to trvalo dost dlouho.

Pak začala Pevnost Boyard a my si losovali, jaký budeme tým. Já byla žlutá. Pevnost Boyard mě moc bavila a užila jsem si ji. Na konci jsme ale museli vybrat jednoho člena z naší družiny, který se nebál ničeho. My zvolili Zdendu. Potom se ale ukázalo, jestli se opravdu ničeho nebojí. Všechny si nás zavolali a zjistili, co byla věc, které by se měli bát. Vedoucí totiž rozehráli plotnu, dali na ni pánevku a vytáhli krabičku, ve které byli červi!!! Následně krabičku otevřeli a dali je na pánevku. Úkol pro zvolené byl sníst plnou lžici smažených červů. Zdenda to ale zvládl!

Po programu Pevnosti Boyard jsme se vrátili zpátky do Hrušovan a šli jsme domů. Výlet se mi moc líbil.

## Školní výlet

Elena Suchánová, 5. B, foto: Vladimíra Oulehlová

Bylo krásné čtvrteční ráno a my pátáci jsme se v 7:15 setkali na vlakovém nádraží v Hrušovanech. Jeli jsme na Hájenku Park do Břeclavi. Vyrazili jsme vlakem do Šakvic, tam jsme přestoupili na vlak, který nás odvezl přímo do Břeclavi. Potom už jen autobusem a kousek pěšky a byli jsme tam!

Byla zima jako na Sibiři, a tak nám udělali horký ovocný čaj. Také jsme hráli různé hry na rozehřátí. Třeba aktivita. Hrály se tak, že jsme byli v týmech a vždycky jsme doběhli k hracímu plánu. Tam jsme se posunuli o jedno políčko vpřed, vzali jsme si úkol, splnili ho a běžel další. Takto se to opakovalo, než jsme s figurkou dostali do cíle. Bylo tam ještě pár dalších her, které se hrály celé dopoledne. K obědu nám uvařili výborný řízek s bramborovou kaší. Všichni si moc pochutnali!

Po obědě jsme měli pauzu a někteří odvážlivci si koupili vstupenku na nejvyšší houpačku v ČR, která měří 16 m, zážitek na celý život! Kdo se už zhoupl, mohl jít do lanového centra. To mělo 3 trasy: úplně nejlehčí (lanáček), středně těžká (modrá) a nejtěžší (červená). Nějaké byly lehčí, některé těžší, ale bylo to super!

Po lezení následovala hra s tematikou PEVNOST BOYARD. Opět jsme byli rozděleni do týmů. Týmy byly čtyři: modrý, zelený, hnědý a žlutý. Plnili jsme různé úkoly a za ně dostávali klíče. Také jsme mohli získat indicie po uhodnutí hádanky od otce Fury. Jakmile vypršel čas, byl vybrán jeden z každého týmu a musel splnit šle-

ný úkol, a to sníst lžici červů! Všichni to splnili a dostali indicie navíc. I ostatní si mohli pochutnat na zbytku červů. Když jsme měli všechny indicie, tak jsme je rozbalili a na nich byla různá slova (např. perník, infarkt, pumpa, krev...). Ta slova měla jedno společné a to SRDCE. Ti, co na to přišli, vybrali jednoho z týmu, ten vyběhl a řekl to otci Furovi. Nakonec to měl správně a nejrychleji modrý tým. Dostal odměnu, a to čokoládové mince a dřevěný knoflík.

Rozloučili jsme se a jeli do Hrušovan. Ale cesta nebyla podle plánu. Autobus byl sice v pohodě, ale vlak nám ujel. Tím pádem jsme museli čekat asi tak o půl hodiny déle. Druhý nám už neujel a do Hrušovan jsme přijeli okolo půl osmé.

Výlet jsem si moc užila!!!



Hájenka v Břeclavi

## Školní družina

Jana Houserová, vedoucí vychovatelka, foto: Jana Houserová

Školní družina je součástí základní školy. Na začátku letošního školního roku 2022/2023 se do školní družiny přihlásilo 132 žáků. Provoz školní družiny je rozdělen do pěti oddělení. Dvě oddělení využívají vlastní prostory v přízemí školy a tři oddělení jsou ve třídách, kde dopoledne probíhá výuka. Školní družina pro svou činnost využívá také školní tělocvičnu, školní dvůr, zahradu a čítárnu. Ve školní družině probíhají volnočasové aktivity, které dětem zajišťují odpočinek a relaxaci po výuce. Škol-

ní družina pracuje podle školního vzdělávacího plánu, který je volně dostupný na webových stránkách školy.

V družině převládají činnosti odpočinkové, rekreační a zájmové. Každá z vychovatelek si ve své skupině plánuje a organizuje různé akce, soutěže a sportovní hry, které v průběhu roku realizuje. S dětmi se všechny vychovatelky snaží pobývat co nejvíce na čerstvém vzduchu.

V letošním roce v rámci školní družiny probíhaly lekce angličtiny s rodi-

lým mluvčím. Tyto lekce byly hrazeny z projektu ZŠ Hrušovany u Brna Šablony 1. OP JAK.

Začátek školního roku jsme provoz školní družiny zahájili s novým propouštěcím systémem Bellhop, který rodičům umožňuje pohodlnější vyzvedávání dětí pomocí čipů. Tento systém se velmi osvědčil, což nám potvrdily i dotazníky, které nám rodiče vyplnili v rámci dotazníkového šetření.

Všem přejeme krásné letní dny a těšíme se na nový školní rok.



Družina

## Týden na opuštěném ostrově

Kristýna Jandíková

Blížilo se léto a s pěkným počasím jsme opět dostali chuť cestovat. Levně, rychle a bezpečně? Naštěstí máme zkušenosti s cestováním na vlnách fantazie. Zcela zdarma.

Na začátku dostal každý příležitost výtvarně vyjádřit svoje sny ohledně ideální cílové destinace a hotelového resortu. Nakonec zvítězil hotel Rámen v japonském Tokiu. Krásných patnáct hodin letu. Tak hurá na letiště! Odbavujeme zavazadla, procházíme kontrolou a nastupujeme na palubu letadla Boeing 707. Záhy sedíme se zapnutými bezpečnostními pásy a upřeně hledíme na poutavou instruktáž letušek. Stoupáme do závratných výšin a s chutí přijímáme všechny pochutiny nabízené palubním servisem. Důvěřujeme pilotům, odhazujeme ostražitost a přemáhá nás dřímota. Po chvíli... třesoucí se hlas pilota v mikrofonu... komplikace na

obzoru... A najednou... stojíme v podivné frontě „na nouzový východ“, nafukujeme záchranné vesty a hop do moře... Přežili jsme! A naším azylem se stává malý opuštěný ostrov... Dovolenková idyla se ale nekoná, stáváme se totiž akteři soutěže o přežití nazvané Týden na opuštěném ostrově, v němž dva kmeny soutěží v náročných disciplínách, za vítězství sbírají trosečnické mince a účastní se kmenových rad.

Po absolvování všech soutěží jsme konečně ve finále. A největší odměna po tolika dnech strávených konzumováním typických ostrovních pochutin? Nákup vybraných dobrot za trosečnické mince. Z našeho pobytu si odvážíme mnoho zážitků a i přesto, že jsme cestovali pouze na vlnách fantazie, nevyměnili bychom naši cestu za žádnou tradiční dovolenou.

## Florbal

Kristýna Jandíková, foto: Kristýna Jandíková

V letošním školním roce mohly děti navštěvovat kroužek florbalu, který se konal každou středu v tělocvičně základní školy. Na začátku jsme se seznámili se základními pravidly hry. Pak bylo potřeba zvolit dva kapitány, kteří si vybrali svoje hráče. A tak vznikly dva týmy, Lenochodi a Jaguáři, které se měly utkat v turnaji o florbalový pohár. První měsíc jsme se ale věnovali tréninku, hráli jsme speciální hry, jejichž cílem bylo nacvičit všechny základní florbalové dovednosti, a probíhaly také cvičné zápasy. Teprve poté jsme mohli zahájit turnaj, který měl dvě kola. V každém zápase turnaje získal vítěz jeden bod do tabulky, přičemž poslední zápas každého kola byl bodovaný dvojnásobně. Oba týmy se opravdu snažily, nejen při samotné hře, ale i mimo ni – hráči domlouvali strategii pro zápasy, vyráběli si dresy či transparenty k fandě-

ní, mnozí trénovali doslova, kde se dalo. Lenochodi si dokonce na zápasy nosili nemalý počet plyšových maskotů, a protože byli pověřiví, vídali jsme všech šestnáct plyšových lenochodů pravidelně každou středu.

Po absolvování obou kol bylo o vítězi jasno. I když se tým Jaguárů stále zlepšoval, nedokázal výsledek zvrátit ve svůj prospěch. Zvítězilo tedy družstvo Lenochodů, které obdrželo slibovaný a zaslužený florbalový pohár.



Kroužek florbalu

## Kroužek keramiky

Vladimíra Suchánová, Miroslava Karbanová, foto: Miroslava Karbanová

Celý školní rok jsme pro naše děti měli otevřený kroužek keramiky. Začátečníci se učili, jak se pracuje s hlínou, co je potřeba udělat, aby výrobky krásně vypadaly a zároveň se v peci nerozpadly. Učili se zdobit keramikou glazurou, engobou a sklem. Některé děti již do kroužku chodí několik let, ale stále je co objevovat. Dětem jsme připravovali neuvěřitelné možnosti výrobků, které si vždy odnášely domů, aby i rodiče viděli, jak jim to v kroužku jde. Děti měly možnost vytvářet si výrobky s tematikou podzimu, Vánoc, jara i léta, a co se nám myslím nejvíc povedlo, byly šperky s barevnými roztavenými skly pro maminky ke Dni matek, které jsme dětem navlékli na kožený řemínek a uložili do dárkové krabičky. Z ohlasů, které k nám dorazily, vyplynulo, že maminky byly z dárku nadšené.

Přejeme Vám krásné sluníčkové prázdniny a těšíme se v kroužku keramiky na příští školní rok.



Keramický kroužek

## Poděkování a přání

Jarmila Motlíčková

Děkujeme za spolupráci zřizovateli, členům školské rady, zaměstnancům MŠ, knihovny, Táborníkům, zaměstnancům Sokecu a ostatním organizacím a sdružením v obci, se kterými jsme spolupracovali, také všem rodičům, prarodičům a našim ostatním příznivcům. Přejeme všem slunné léto, krásnou dovolenou, dostatek odpočinku a příjemných zážitků. Žákům přejeme krásné prázdniny.



## Loosovka ožívá

Jan Suský, foto: Kryštof Knoflíček

„Tady byla ordinace, že?“

„Je to tady moc hezký.“

„To je škoda to nevyužít.“

... a další věty zněly hrušovanskou vilou o víkend v rámci kulturní akce „Loosovka ožívá“.

Od roku 2020 je Loosova vila ve vlastnictví obce Hrušovany u Brna a konečně se podařilo uspořádat v prostorách vily kulturní akci pro veřejnost. Prázdné místnosti doslova vyzývaly k výstavě umění, a tak nebylo, na co čekat. Místní umělci od pátku 2. června do neděle 4. června vystavovali svá umělecká díla a dali možnost návštěvníkům seznámit se s tím, co rádi tvoří. V rámci výstavy bylo možné vidět fotografie od Romana Ivíčiče, umělecké akty od Martina Veverky, malbu od Veroniky Czimmermann, fotografie od Kryštofa Knoflíčka, malbu Martiny Vrbské, mandaly Hany Kudličkové, dřevorezbu Václava Poláka, výtvarné umění z recyklovaného textilu od Ivety (PunkTura), fotografie pana Zoubka a mandaly od Petry Teturové. Prostor dostali i ti nejmenší umělci. Děti z mateřské a základní školy vystavovaly své výtvořky na téma Loosova vila. Výsledkem byla opravdu krásná díla. Kromě výtvarných děl, maleb nebo papírových modelů vily nechyběla ani vila vytvořená ze stavebnice LEGO.

Výstavu doprovázel program rozšiřující kulturní nabídku pro návštěvníky. Kromě samotné výstavy se návštěvníci mohli v pátek večer účastnit úvodní vernisáže, kterou zahájil proslovem pan starosta Pavel Kadlec. Následovalo občerstvení – víno od Jaroslava Karbana za klavírního doprovodu Dagmar Bohunové,

kteřý dotvářel příjemnou atmosféru výstavy v kulturní památce. Vilou se hemžili lidé a se zvědavostí si prohlíželi vystavená díla, ale také místnosti budovy, ve kterých mnohdy vzpomínali na jejich dřívější podobu. Celý víkend se pro návštěvníky promítal na plátno film Adolf Loos: revolucionář mezi architekty, který přibližoval život a dílo architekta A. Loose. Nedílnou součástí pátečního večera byla přednáška Dušana Knoflíčka o minulosti, přítomnosti a budoucnosti vily. Přiblížení plánů obce veřejnosti je důležité pro budoucí využívání prostoru vily a zachování architektonické památky.

Sobotní odpoledne zahájila ve 13.30 komentovaná prohlídka vily, kterou vedl opět Dušan Knoflíček. Návštěvnost byla hojná a účastníci přijeli nejen z Hrušovan. Podobná návštěvnost byla na prohlídce ve stejný čas v neděli.

Velký úspěch měla i zahrada v okolí vily, kde bylo na oba víkendové dny připravené příjemné posezení a návštěvníci si vychutnávali vafle a kávu ze stánku Bubble Waffles & Caffè. Jiní si zase sedli na lavičky s pivem nebo limonádou ze stánku od spolku Mišlenka. Děti i dospělí se účastnili workshopu Petry Teturové „Malba jinak“ a vyzkoušeli si malbu na kachličky. K večeru byla část zahrady vyhrazena pro lekci jógy pod vedením Hanky Malachovské a závěrem sobotního dne bylo čtení z pamětí žen Adolfa Loose. Táborníci si pro děti připravili hřiště na Kubbu a děti si s instruktorem mohly tuhle společenskou hru zahrát. Na nedělní pozdní odpoledne bylo připraveno dětské divadelní představení „Pohádky z půdy“ divadla Paravánek.

Bylo očividné, že by návštěvníci v neděli večer zůstali v zahradě déle, než bylo naplánované, ale vše jednou končí. Lavičky lákaly k odpočinku nebo posezení s kamarády a známými mezi zelení zahrady. Vila a její okolí se na víkend stala živým prostorem a ukázala, že úsilí o obnovu této památky je správným rozhodnutím obce. První kulturní akce na vile od Adolfa Loose v naší obci dokazuje, že je o vilu zájem a její obnova dává smysl i široké veřejnosti. Za kulturní komisi, která organizovala celou víkendovou událost, bychom rádi poděkovali všem, kteří se podíleli na přípravách, vystavovali svá díla nebo přišli vilu navštívit. Jsme rádi, že byl o tento kulturní zážitek zájem a těšíme se na další povedené projekty, které budou s vilou spojené.



## Ohlédnutí za akcí Loosovka ožívá

Pavel Kadlec, foto: Roman Ivičič

Začátkem června proběhla mimořádně zdařilá akce „Loosovka ožívá“. V první řadě bych chtěl poděkovat členům Komise pro volnočasové aktivity, kulturu a sport, kteří byli tím klíčovým faktorem úspěchu. Bez jejich iniciativy by se v takovém rozsahu akce nemohla uskutečnit. Strávili přípravami a samotnou organizací obrovské množství času. Rovněž děkuji všem dobrovolníkům, kteří se do akce zapojili, a děkuji všem vystavujícím, že zapůjčili svá umělecká díla obci. V neposlední řadě děkuji i Dušanu Knoflíčkovi nejen za odborné přednášky, ale za jeho celkový podíl na akci.

Potvrzuje se, že v Hrušovanech máme spoustu ochotných, aktivních a schopných lidí.

V průběhu příprav vila neskutečným způsobem prokoukla, obdobně i zahrada, která je stále veřejně přístupná a tvoří oázu klidu a zeleně uprostřed industriální části obce. Potvrdili jsme si, že se na vile mohou uskutečňovat zajímavé

akce a že i před rekonstrukcí může zchátralý prostor působit důstojně.

V systému munitolis jsme vytvořili anketu, která se týkala očekávání lidí před zahájením této akce. Ankety se zúčastnilo 28 uživatelů. Zjistili jsme, že největším lákadlem byly komentované prohlídky a kavárnička. V otázce budoucí programové náplně byly návrhy, že by se ve vile mohly konat besedy se zajímavými lidmi, koncerty, recitály, vystoupení dětí a různé další aktivity např. pro rodiče s dětmi. Navrženy byly i foto workshopy a workshopy pro děti (např. o Loosovi, Bauerovi, o Hrušovanech či o cukrovarnictví). Také padl návrh na promítání filmů (např. starých – kultovních). Jako vhodné se jeví zapojení zahrady do plánovaných aktivit.

Nejsnadněji bylo možné vyhodnotit odpovědi na otázku, zda by občané uvítali více obdobných anket do budoucna: 93 % respondentů odpovědělo, že by častější ankety uvítalo.



## Železný muž

Miroslava Karbanová, foto: Josef Valoušek

17. 6. se konal už sedmý ročník Železného muže. Moje oblíbené, srdeční, triatlonové závody pro dospělé a duatlonové pro děti. Tento rok měla

poprvé na starosti závody nová komise, takže je stálo nemalé úsilí, aby zdárně pokračovali v zavedené akci. S občerstvením nám pomohl spolek MIŠLENKA,

ovoce pro účastníky nám zajistil Saitlovi a Jokverovi. Moc všem děkujeme. Pro lepší domácí atmosféru jsme napekli buchty a těšili se na závodníky.



I přes několik jiných sportovních akcí v Hrušovanech a okolí jsme přivítali krásný počet závodníků, především v mužské kategorii. Někteří se závodů zúčastnili vůbec poprvé a nálada byla opravdu skvělá. Věříme, že příští rok bude účast ještě lepší, hlavně v dětských kategoriích. Každopádně jsme si krásné sobotní dopoledne všichni užili a skvěle jsme se pobavili. Vítězové si odnesli medaile a poháry a všichni pěkné zážitky.



## Ohlédnutí za závodem Železný muž

*Pavel Kadlec*

Chtěl bych poděkovat komisi pro volnočasové aktivity, kulturu a sport a všem dalším dobrovolníkům za zorganizování letošního ročníku Železného muže. Původně jsem se chtěl také aktivně zapojit jako netrénovaný pouze s heslem „Když nemůžeš, tak si odpočini“, ale onemocněl jsem.

Letos poprvé měla akce nádech charity. Na základě celkové účasti jsem poslal

pro Villu Martha slibovanou částku. Obdržel jsem pozitivní reakce na náš záměr a zaznamenal jsem i další osoby a subjekty, které za účastníky zaslaly finanční podporu pro Villu Martha. Velmi si tohoto kroku vážím!

Vzdávám hold všem, kteří závod absolvovali, ať už v dětské, nebo dospělé kategorii, a gratuluji jim k odvaze a před-

vedeným výkonům, ale především děkuji za jejich aktivní podíl na částce zasláné na účet Betánie – křesťanská pomoc pro účely pomoci pro Villu Martha.

Budu usilovat, aby se charitativní rozměr Železného muže rozvíjel i v následujících ročnících, a věřím, že tento krok dodá závodům ještě další náboj a atraktivitu.

## Pálení čarodějnic

*Lenka Horrová a Michaela Kozáková, foto: Lenka Horrová a Michaela Kozáková*

Již tradičně jsme pro děti poslední dubnový den uspořádali pálení čarodějnic se soutěžemi a opékáním špekáčků ve dvoře Sokecu. I když dopředu to moc nevypadalo, v den akce bylo krásné počasí. Děti si mohly nasbírat podpisy na letecký průkaz, po jehož vyplnění na ně čekala odměna. V průběhu celého odpoledne hrála hudba, na kterou si mohly zatancovat. V závěru našeho odpoledne jsme společně zapálili čarodějnic a pak si na ohništi mohl každý opéct špekáček.

Doufáme, že si to všichni užili, a děkujeme všem, kteří nám pomohli tuto akci uskutečnit.



## Oslava Dne dětí na myslivecké chatě 2023

Miloš Sedláček, foto: Miloš Sedláček

Oblíbená tradiční akce pro děti pořádaná Mysliveckým spolkem Lípa Hrušovany u Brna letos vyšla na sobotu 3. června. Podobně jako minulý rok vylákalo příjemné slunečné počasí přes 120 dětí na místní mysliveckou chatu, kde na ně již od samého rána čekaly vzdělávací, sportovní a praktické soutěže. Při registraci dostaly děti pokyny k soutěžím, kartičku pro zápis splněných úkolů a poukázky na limonádu a marmeládové palačinky. Opět mezi nejoblíbenější disciplíny patřily střelba ze vzduchovky, hasičské stříkání na cíl, jízda vozíkem po vytyčené dráze a rozpoznávání zvěře, stop a kůry stromů. Ukázka dravce byla kvůli silnějšímu větru pouze statická, ale příště možná opět zhlédneme úchvatný lov dravého ptáka ve vzduchu. Po dokončení disciplín na všech stanovištích byly děti odměněny formou dárkového balíčku a obdržely barevný pamětní list se svým jménem. I dospělí si přišli na své – přivítalo je posezení ve stínu stromů, kde si mohli vychutnat srnčí guláš, grilované domácí hamburgery nebo mistrovské palačinky s marmeládou. Příjemně osvěžila dobře vychlazená limonáda a pivo. Děkujeme všem návštěvníkům, organizátorům a manželkám myslivců za zdařilý průběh akce a radost našich dětí.



## Klub seniorů

Eliška Kubová, foto: Eliška Kubová, Petra Teturová, Jindřiška Hánová

### Zájezdy do divadla v Boleradicích

Klub seniorů v Hrušovanech u Brna uspořádal zájezd do divadla Boleradice. Je to malé sympatické divadlo, kam jako senioři rádi jezdíme.

V divadle vystupuje ochotnický spolek Bratří Mrštíků z Boleradic a další hostující divadelní spolky. Poprvé v letošním roce jsme navštívili divadlo 21. 1. 2023, kdy se hrálo představení Lev v zimě, které uvedlo divadlo Stodola – brněnské nezávislé divadlo ze Sivic a okolí. Představení bylo velice pěkné.

Další divadelní představení jsme navštívili 21. 4. 2023, kdy

Ořechovské divadlo uvedlo komedii Poprask na laguně. Byla to opravdu bláznivá komedie z italského života.

Na zakončení divadelní sezóny nastudoval spolek boleradicích ochotníků operetu Na tý louce zelený. Premiéra byla naplánovaná na 16. června. Bylo to téměř ve výroční den jejího prvního uvedení v Praze (28. 6. 1935). Letos to bude 88 let, kdy poprvé potěšila diváky. Divadelní představení bylo veselé a vtipné, plné smíchu. Všem zúčastněným se moc líbilo. Připravujeme i další zájezdy do divadla v Boleradicích podle nabídky.

## Zájezd na prodejní výstavu Floria Kroměříž

V sobotu 29. 4. 2023 uspořádal Klub seniorů zájezd na zahradnickou prodejní výstavu Floria JARO 2023 v Kroměříži. Návštěva této výstavy je svátkem pro všechny zahradníky a zahrádkáře. Počasí nám moc nepřálo, ale vzhledem k tomu, že výstaviště je z větší části zastřešené, nevadilo nám to. Každý z nás jel do Kroměříže nakoupit květiny, stromky, přísadu zeleniny, jahody i další věci potřebné pro dům i zahradu, které nabízejí prodejci z Česka i ze zahraničí. Nebo se jen tak podívat na tu květinovou nádheru. Na

pochůzku po areálu jsme měli přes čtyři hodiny času. Pavilon A se proměnil v květinovou oázu, kde byla pro návštěvníky připravena velkolepá expozice tvořená z desítek tisíc květin na téma „Podmořský svět v květech“. Unikátní podívanou vytvořil tým předních českých aranžérů – Jarmila a Petra Pejpalových a zahradního architekta Vojtěcha Zahradníka. Očarovala nás květinová expozice tvořená z tisíců jarních květin od českých pěstitelů a tropických pokojových rostlin. Téma „Vstupte mezi korály, velrybu, žraloky,

medúzy a nechejte se uchvátit největším květinovým akváriem v České republice“ bylo opravdu nádherně vytvořené. Po prohlídce výstaviště a nákupu se někteří senioři usadili v prostoru, kde hráli muzikanti k poslechu a tanci. Na výstavišti si každý zašel na oběd, popř. na rychlé občerstvení. V dohodnutou hodinu jsme potom odjeli domů. Návštěvou prodejní výstavy v Kroměříži jsme prožili další pěkný den. Zájezd organizovali členové výboru Klubu seniorů. Další zájezdy se uskuteční v červnu a září 2023.

## Den matek v Klubu seniorů

V úterý 16. 5. 2023 se konala v Klubu seniorů oslava ke Dni matek.

Den matek je den, kdy se oslavuje mateřství. V Česku se slaví druhou květinovou neděli. V Československu se začal slavit tento svátek v roce 1923. Jeho propagátorkou byla Alice Masaryková.

Vedoucí klubu pan Miroslav Vozdecký přivítal děti a paní učitelky z MŠ na Havlíčkově ulici. Děti vystoupily s programem za hudebního doprovodu kytar a houslí, na které hrály paní učitelky. Vystoupení bylo velice pěkné, moc se líbilo. Po vystoupení

předaly děti každé seniorce krásné přání ke Dni matek a ručně vyrobenou kytičku z papíru. Děti byly za své pěkné vystoupení obdarovány. Po společné dohodě členky donesly vlastní občerstvení. Členky v Klubu seniorů obdržely od pana Vozdeckého a pana Řišici kytičku karafiátu. Pro zpestření oslavy přednesli pan Vozdecký a paní Kremláčková básně od Jaroslava Seiferta – Prstýnek po mamince a Kytička fialek. Vzhledem k stávající společenské a politické situaci paní Jitka Pospíšilová přednesla báseň Eduarda Basse z roku 1913 – Drahota. Oslava byla příjemná, všichni byli spokojeni.



## Zájezd do Moravského Krumlova a do Jaroměřic nad Rokytnou

Klub seniorů uspořádal dne 20. 6. 2023 zájezd do zámku Moravský Krumlov na Slovanskou epopej a do Jaroměřic nad Rokytnou do zámku a chrámu sv. Markéty. V zámku v Moravském Krumlově jsou nyní umístěna plátna Slovanské epopeje od věhlasného a významného malíře Alfonse Muchy. Alfons Mucha je rodák z Ivančic, proto je nám velice blízký. Slovanská epopej obsahuje 20 monumentálních pláten, které namaloval v letech 1910–1928. Naše průvodkyně byly mladé dívky, které se u popisu obrazů střídaly. Byl to opravdu pěkný zážitek. Po skončení prohlídky jsme odjeli do Jaroměřic nad Rokytnou, zde jsme se rozešli na oběd a v domluvenou hodinu

jsem se sešli na zámku k prohlídce. Zámek je skutečně architektonický skvost, je často právem označován za moravské Versailles. Patří k našim nejmohutnějším památkám. V současnosti má zámek barokní podobu. K zámku patří francouzská zahrada a anglický park. Zámek je opravdu velmi krásný, jeho prohlídka se nám líbila. Rovnocennou a nedílnou součástí zámeckého souboru tvoří děkanský chrám sv. Markéty. Klenba v kupoli lodi nese fresku oslavující sv. Markétu namalovanou roku 1734 Karlem Františkem Tepperem. Baroknímu hlavnímu oltáři dominuje obraz Neposkvrněného početí s třinácti výjevy ze Starého a Nového zákona. Před dolní částí obrazu stojí socha

patronky chrámu. Před rokem 2017 byl chrám velmi poškozen, proto musel být uzavřen. V letech 2019–2022 proběhla v chrámu velká rekonstrukce. Slavnostní otevření kostela a první mše svatá proběhla 1. října 2022 za účasti emeritního brněnského biskupa Vojtěcha Cíkrleho. Do kostela byly umístěny nový obětní stůl, ambon a křtitelnice od sochaře Otomara Olivy. Naše průvodkyně chrámem byla velice sympatická a zahrála nám na varhany. Byl to krásný zážitek, všem se návštěva chrámu moc líbila. Počasí nám přálo, bylo pěkně teplo. Tento zájezd organizoval výbor Klubu seniorů a vedním zájezdu byla pověřena Eliška Kubová. Zájezd se jako vždy velmi vydařil.

## SDH Hrušovany u Brna

### Spolková činnost sboru

Kristýna Fujsová, foto: Josef Valoušek

Začátkem května jsme po zimní přestávce zahájili hasičskou sezónu dnem se svatým Floriánem.

Svatý Florián slaví svátek 5. května, je patronem všech hasičů, kominíků, hrnčířů, pekařů a zedníků. Je ochráncem před požáry a velkou vodou, a proto představoval v dřívějších dobách běžný a hojně užívaný námět pro výklenkové plastiky venkovských usedlostí, které měly ochraňovat dům.

Tuto dříve tradiční akci jsme obnovili po delší přestávce v prostorech za sportovním areálem. Pro děti byly připravené různé disciplíny, po jejichž splnění získaly malé občerstvení. V průběhu odpoledne proběhly ukázky požárních útoku našich mladých hasičů a mužského družstva. Součástí programu byly i ukázky hašení rozpáleného oleje na pánvi nebo toho, jak hasiči postupují při výjezdu k samotnému požáru. Tímto bychom chtěli poděkovat naší výjezdové jednotce JSDH Hrušovany u Brna za předvedenou činnost, za jejich práci a ochranu naší obce.



Den se sv. Floriánem

### Družstvo mladých hasičů

Milan Weis, foto: Kristýna Fujsová, Julie Weisová, Jana Dolníčková

V letošním roce začala mladým hasičům soutěžní sezóna již v květnu. Naši závodníci se od této doby zúčastnili hned tří soutěží.

První závod se uskutečnil v Přísnoticích dne 8. května 2023. Tento závod byl zařazen do Ligy mládeže. Děti soutěžily v disciplínách – štafeta 4 × 60 m a požární útok. Konkurence byla veliká, ale naše

družstvo předvedlo vše, co umí, a celkově obsadilo krásné 8. místo.

Dne 20. května 2023 jsme se opět vydali na soutěž do nedalekých Přísnotic. Tentokrát na naši mládež čekalo okresní kolo hry Plamen. Toto kolo se skládá z více disciplín, a to přesněji z požárního útoku, štafety 4 × 60 m a štafety dvojic. Zde byli protivníci také velkým strašákem, ale naši

mladí hasiči se ničeho nezalekli, a splnili tak všechny disciplíny zodpovědně a v největším možném nasazení. Tímto si opět vybojovali 8. místo. Musíme ale ještě pochválit Karla Přívětivého, který spojil síly s mladými hasiči ze Sokolnic a vypoohl jim doplnit družstvo. Dne 28. května jsme vyrazili na soutěž Ligy mládeže do Kuřimi. Tentokrát jsme vyměnili travna-



Okresní kolo přípravek – závěrečná fotka

tou a tartanovou plochu za silnici a beton. Soutěž tak byla sice o něco složitější, ale nás to neodradilo, opět jsme se dokázali se vším poprat. A abychom se neopičili, tak i z této soutěže jsme si dovezli úžasné 8. místo. Prostě osmička je naše číslo!

Poslední soutěž, která se u nás na sportovním areálu dne 17. června konala, byla okresním kolem přípravek. Naši nejmenší hasiči se této soutěže z důvodu hojných nemocí nemohli zúčastnit v plném počtu, a proto vytvořili společné družstvo se sborem Těšany, a umístili se tak na krásném třetím místě.

Závěrečná schůzka sportovního roku, který se nesl pro náš sbor v duchu osmiček, se uskutečnila 28. 6. na sportovišti za areálem



Okresní kolo přípravek Hrušovany

## Družstva mužů a žen

*Kristýna Fujsová, foto: Blanka Fialová*

Dne 7. května 2023 proběhla první postupová soutěž mužů a žen v požárním sportu. Tato soutěž byla okrskovým kolem, které se uskutečnilo v Přísnoticích. Ženy obsadily krásné 2. místo a muži po dlouhé době získali pohár za 3. místo. Tato soutěž se skládala z disciplín – štafeta 4 × 100 m a požární útok. Těmito krásnými místy jsme si zajistili postup do okresního kola.

Okresní kolo se konalo 21. května a opět na sportovním areálu v Přísnoticích. Tentokrát nám přibyla k požárnímu útoku a štafetám 4 × 100 m ještě disciplína 100 m překážek jednotlivců. V této disciplíně se Valerie Philippi umístila v kategorii žen na celkovém druhém místě

a Boris Wágner v kategorii mužů na místě třetím. Na této soutěži se ženské družstvo umístilo na krásném 3. místě. Ale naši chlapi se snažili také, tentokrát jim to však stačilo pouze na bramborovou příčku, a to znamená 4. místo. Na postup do krajského kola to však letos nestačilo.

A aby toho nebylo málo, 27. května se naše členky Valerie Philippi, Tereza Růžičková, Saša Prytulak a Pavlína Hodecová zúčastnily Otevřeného mistrovství Jižní Moravy ve štafetách 4 × 100 m v Přísnoticích. Letos to byl nultý ročník, takže se vše pojalo jak soutěžně, tak i tréninkově. Pro naše ženy byla soutěž velkou zkušeností. Opět nám to cinklo a odvezly jsme si opět pohár, tentokrát za 2. místo.



Mistrovství jižní Moravy ve 4 x 100 m

## Soutěže jednotlivců

*Eva Malá, foto: Eva Malá, Roman Pospíšil, Jiří Vlček*

V sobotu 13. května se za sportovním areálem uskutečnilo okresní kolo jednotlivců v běhu na 60 m překážek. Z této soutěže postupovalo v každé kategorii sedm závodníků do krajského kola.

Za mladší žákyně postoupily ze 4. místa Eliška Veisová, z 5. místa Monika Pruknerová, z 6. místa Karolína Slezáková a ze 7. místa Žaneta Horrová.

Za mladší žáky postoupil z 5. místa Patrik Vlček.

Za starší žákyně postoupily z 1. místa Nikola Malá a z 6. místa Michaela Kovaříková.

Za starší žáky postoupil z 6. místa Karel Přívětivý. V krajském kole měl náš sbor největší zastoupení z okresu Brno-venkov.



Soutěž jednotlivců ve Výrovicích

## Ze života obce

V odpoledních hodinách se na stejném místě konalo okresní kolo jednotlivců dorostu skládající se z běhu na 100 m překážek a překážkového běhu s přenosným hasicím přístrojem. Z této soutěže postupovali z každé kategorie tři závodníci.

Za mladší dorostenky postoupila z 2. místa Michaela Kovaříková.

V kategorii středních dorostenek obhájila z loňského roku 1. místo Nikola Malá.

Za starší dorost se obhajoba prvního místa z loňské soutěže Petru Juráskovi nepodařila, ale do krajského kola postoupil z 3. místa.

V neděli 4. června jsme se v rámci přípravy na krajské kolo zúčastnili běhu na 60 m překážek ve Výrovicích, kde se nám nedařilo dle našich představ, a bohužel jsme nedovezli žádné medaile.

Krajské kolo dorostu se konalo 11. května v areálu VUT v Brně. Ze zdravotních důvodů se soutěže zúčastnila pouze Nikola Malá, a ačkoliv si v obou disciplínách vytvořila nový osobní rekord, stačilo to pouze na 2. místo a postup na republiku jí bohužel utekl o vlásek, protože se postupuje pouze z prvního místa.

Následující neděli 18. června se opět na stadionu VUT v Brně konalo krajské kolo v běhu na 60 m s překážkami. V tomto kole postupovalo vždy prvních deset závodníků z každé kategorie na republikové kolo. Naši zástupci jednotlivých kategorií se i přesto, že překonali své současné osobní rekordy, umístili bohužel až za postupovou hranici. Nikole Malé se nepodařilo překonat svůj osobní rekord z okresního kola, ale i tak to stačilo na celkové 6. místo, a postoupila tedy na mistrovství ČR, které se uskuteční na stejném místě 23. září. Tímto Vás chceme všechny pozvat, abyste ji přijeli spolu s námi podpořit.



Okresní kolo dorostu v Hrušovanech

## Tábourníci

### Kamzíci na Výhoně

Eva Krafková, foto: Petr Tesář

Druhou květnovou sobotu se družina Kamzíků vydala na výšlap na Akátovou věž na Výhoně a na prozkoumání rokliny Jestřábka. Sedm dětí a tři vedoucí se sešli v devět ráno u klubovny a vydali se po stezce do Židlochovic směrem k rozhledně. Po cestě nás provázelo trochu deště, ale u rozhledny už bylo lépe, jen větrno. Pokochali jsme se hezkým výhledem a v přístřešku pod rozhlednou jsme se nasvačili. Po svačině naše

cesta pokračovala do lesů, kde se ukrývá roklina zvaná Jestřábka. Zde jsme si nasbírali dřevo na oheň a pomocí křesadla ho rozdělali. Chvilí klukům trvalo, než přišli na tu správnou techniku, ale hladoví jsme nezůstali. Opekli jsme si špekáčky a pokračovali směr židlochovické náměstí na zmrzlinu. Výlet se nám vydařil až na počáteční rozmarné počasí, ale na ty jsme již z našich družinových výletů zvyklí.



Opékání buřtů v Jestřábce

### Družina Včelek

Veronika Vymazalová, foto: Veronika Vymazalová

V neděli 14. 5. se družina Včelek vypravila prozkoumat okolí brněnského lomu Hády. Jako první jsme se vydali do bývalého Růženinového lomu, kde jsme si prošli Cestu rákosím, díky níž jsme se mohli blíže seznámit s rostlinami a živočichy žijícími v místních mokřadech. Naučná stezka nás poté zavedla na Hádeckou planinu, ze které jsme si prohlédli lom z výšky a zároveň se nám naskytl výhled na celé Brno a široké okolí. Následně jsme zamířili do hlavního cíle našeho výletu – Lamí farmy, která sídlí přímo v prostředí bývalého vápencového lomu.



Družina Včelek



## ZZZ 2023 Machův mlýn

Eva Krafková, foto: Petr Tesař

Třetí květnový víkend je již tradiční termín celostátního přeboru zálesáckého závodu zdatnosti, na který se nám i letos podařilo nominovat. Tento rok byl pořádán u Machova mlýna nedaleko Rakovníku. Na přebor se nás vydalo celkem sedm. Pět závodnic, které závodily v kategorii žactvo, a dva vedoucí jako dozor, kteří se přeboru také zúčastnili v závodu dospělých.

V pátek 19. 5. jsme se setkali na nádraží v Hrušovanech a v 9:02 jsme se vydali směr Brno, poté rychlíkem do Prahy, z Prahy do Berouna a z něj pak do Rakovníka, kde na nás čekala dodávka, která nás dovezla do Machova mlýna. Dohromady více než šest a půl hodiny cestování. Cesta byla velmi dlouhá a vyčerpávající, a tak jsme po příjezdu, zápisu a ubytování nafoukli míč a zahráli si pár her. Po společné večeři, kdy byly na výběr špagety na tři různé způsoby, vyrazily děti na večerní program připravený pořadatelem. Nás vedoucí čekala porada s posledními podrobnostmi k závodu.

V sobotu po slavnostním nástupu to vše začalo. Kategorie žactvo se zúčastnilo 21 hlídek. Amči Hádlíkové a Míši Karbanové odpadl na poslední chvíli třetí člen do hlídky, a proto jim byl „zapůjčen“ Tomáš, původně náhradník jiného týmu. Společně startovali s číslem 32. Druhé

družstvo ve složení Stelča Chmelková, Anežka Malíková a Anetka Kučerová startovalo s číslem 42. Kvůli vysokým startovním číslům musely naše hlídky stihnout disciplínu oheň a KPR před startem na trať. V disciplíně oheň musely týmy v časovém limitu našít pat dříví, zapálit ho v dřívkovém vařiči a uvařit vodu v ešusu. Obě hlídky zvládly připravit dřevo i zapálit oheň. Vodu měly po doběhnutí času jen horkou, ne vařící, ale i to považují za úspěch. Disciplína KPR spočívá v resuscitaci na figuríně. U mladších byla znát mírná nervozita, ale i přesto se jim dařilo o malinko lépe. Nakonec nadešel čas startu a hlídky se vydaly na trať plnit různé disciplíny jako např. lanové překážky, poznávání zvířat, souhvězdí, památek a rostlin, Morseova abeceda, topografie a jiné. Hlídkám se celkem dařilo. Hlídky 32 se podařilo umístit na krásném desátém místě. Naše druhá hlídka s číslem 42 skončila třináctá a nechala za sebou spoustu starších soupeřů. Po závodu žactva a dorostu začal závod dospělých. Vedoucí Peťa Tesař a Evča Krafková se umístili na třetím místě z dvanácti hlídek, a přivezli tak první placku pro náš oddíl ze ZZZ. Jen pro představu, všichni závodníci museli po trase zdolat kopec s převýšením téměř stejným jako při výstupu na Výhon. Po náročném dni byl čas na tro-

chu lenošení, hry, doprovodný program od pořadatelů i na průzkum potoka. Večer byl zapálen slavnostní přeborový oheň, kde jsme si zazpívali známé písně a poté se odebrali ke spánku, protože v neděli nás čekala opět náročná cesta domů.

Neděle už byla trochu hektická. Proběhl slavnostní nástup s vyhlášením výsledků a dekorováním nejlepších hlídek. Poté jsme naložili bagáž do dodávek a vyrazili pěšky do vesnice nad tábořištěm, kde čekal autobus směr domov.

Celý přebor se velmi vydařil a děti si přivezly domů plno nových zážitků. Na závěr zbývá jen pogratulovat a poděkovat všem závodníkům za jejich snahu a předvedené výkony.



Anežka, Stelča a Anetka na startu přeboru zálesáckého závodu zdatnosti

## Družinový výlet Laněk a Medvěďů do Lomu Hády

Jimmy Hansgut, foto: Šárka Skácelová, Veronika Králová

V sobotu 20. května se vydala družina Laněk a Medvěďů na výlet do Lomu Hády. Ráno jsme se sešli v Hrušovanech na nádraží a poté jsme v počtu třináct dětí a čtyři vedoucí vyrazili vlakem do Brna a odtud do Bílovic nad Svitavou. Jakmile jsme vystoupili z vlaku, neváhali jsme a hned jsme se vydali k první zastávce našeho výletu, kterým byla rozhledna U Lidušky. Zde jsme se občerstvili a pokochali se nádherným výhledem po okolní krajině. Následně jsme putovali Hádeckou planinkou až na vyhlídku Lom Hády. Tady jsme si zase na chvíli odpočinuli a pokračovali do nedalekého Lama centra, kde jsme měli možnost si pohladit a nakrmit spoustu zvířátek, jako byly lamy, kozy a ovce. Stihli jsme také projít Cestou rákosí. Potom už jen zbývalo vydat se domů. Do Hrušovan jsme po náročném výletu dorazili nadšení a plní zážitků.



Laňky a Medvědi v lomu Hády

## Mandloňová stezka Hustopeče – Vlčata

Denisa Ludínová, foto: Jáchym Lazar, Denisa Ludínová

Družina Vlčat se v květnu vydala na jednodenní výlet na Mandloňovou stezku do Hustopečí. Ve složení šesti vlčat a třech vedoucích jsme se ráno vlakem vydali z Hrušovan do Hustopečí, kde započal náš výlet. Přes náměstí a ulice města, kolem koní a rybníků, krásnou přírodou jsme došli až k rozhledně Hustopeče, kde jsme si dali svačinu, odpočinuli si a užívali si teplého

a slunečného počasí, které nám po celý den přálo. Po odpočinku a návštěvě rozhledny jsme se vydali zpět do ulic Hustopečí, kde jsme se zchladili výbornou točenou zmrzlinou. Čekání na vlak jsme si zkrátili hraním her na nádraží, odkud jsme se vydali zpět do Hrušovan. Nejen díky hezkému počasí jsme si výlet všichni užili a domů se vrátili s úsměvy na tvářích.



Vlčata na výletě v Hustopečích

## Celooddílová schůzka spolku Táborníci Hrušovany u Brna, z. s.

Patrik Procházka, foto: Petr Tesář

Dne 24. 5. jsme svolali družiny Vlčat, Včelek, Ještěrek, Laněk, Medvědů a Kamzíků, aby se sešli na dvoře Sokecu na letošní již třetí celooddílové schůzce a společně soutěžili v nových i starších hrách. Celkem se zúčastnilo bezmála čtyřicet dětí a během dvou hodin si zahrály spousty her na postřeh, paměť, hbitost, vytrvalost, a hlavně na týmovou spolupráci. Počasí nám přálo a děti si celou schůzku na čerstvém vzduchu naplno užívaly. Spojení všech družin do jedné schůzky umožní dětem zahrát si i s ostatními členy, porovnat schopnosti, užít si zábavu ve větším počtu a strávit příjemný a aktivní čas jako jeden společný oddíl.



Celooddílová schůzka na Sokecu

## Ještěrky přespávaly v klubovně

Kateřina Fraňková, foto: Kateřina Fraňková

Druhou červnovou sobotu si družina ještěrek zpestřila program krátkým výletem na Výhon s následným přespáním v klubovně Táborníků. Družina vyrazila v odpoledních hodinách, vystoupala na rozhlednu a na zpáteční cestě se odměnila návštěvou cukrárny. V klubovně čekala na děti před spaním ještě jedna velká výzva.

Každý měl za úkol si na ohni uvařit večeři. Nad plamenem se tak vystřídaly palačinky, lívance, ale také brambory či párky v těstíčku. Každý si vyzkoušel, jaké to je pracovat s otevřeným ohněm oproti běžnému vaření na kuchyňských sporácích. A i přes náročnost se každý ke svému cíli dopracoval a najedl se do sytosti.



Ještěrky si připravují večeři na otevřeném ohni

## Závěrečná celooddílová schůzka

Veronika Králová, foto: Kateřina Fraňková

Tradiční tábornické rozloučení se školním rokem bylo uspořádáno jako celooddílová schůzka plná her a zábavy. Lokalitou pro tyto souboje se stal hrušovanský lesopark. Na programu podvečera bylo několik sportovních her. Po odehrání náročné krabí vybijené nebo probíhaní mezi padajícími míčky jsme se vyhládlí přesunuli do klubovny na výborný špekáček opečený na ohni. Tímto jsme se rozloučili se školním rokem plným zážitků a smíchu a těšíme se na nadcházející školní tábornický rok.



Závěrečný táborák

## T.J. Sokol Hrušovany u Brna

### V květnu a červnu jel Sokol na plné obrátky

Pavel Kadlec, foto: Roman Ivičič, Josef Valoušek, Petra Kejdušová, Vladimíra Volcová

Volejbal se posunuje o úroveň výš. Vyslali jsme na turnaj do Blanska dívčí tým starších žákyň, který nás velmi dobře reprezentoval. Smíšený volejbalový tým se základem našich borců – dorostenců a starších žáků se zúčastnil tzv. Letní AVL, kde v konkurenci dospělých týmů v rámci série turnajů obsadil šesté místo z devíti účastníků. Každý se může přijít podívat, jak fungují tréninky. Toto bylo ještě podpořeno týdnem otevřených tréninků na přelomu května a června, což byla akce určená pro nové zájemce, ale i pro rodiče stávajících volejbalistů, aby mohli na vlastní oči posoudit, jak se děti zlepšují. Mladí volejbalisté se připojili k týdennímu beachvolejbalovému soustředění v italském Caorle. V průběhu června se volejbal přesunul z haly na Jízdárenskou ulici do Rajhradu na beachvolejbalový kurt, kde bude pokračovat i přes prázdniny.

V květnu jsme úspěšně ukončili kroužek vaření. Byla to letos premiéra a kroužek hodnotíme velmi pozitivně. Pokud bude zájem ze strany šéfkuchařek, rádi bychom kroužek zopakovali.

Naši nejmladší ze cvičení všestrannosti a také ze Sokolího hnízda se zúčastnili atletických závodů v Brně. Deset našich reprezentantů statečně bojovalo a k největším úspěchům patří dvě první místa (Míša Bábíček a Simonka Šotnarová) a jedno druhé místo (Justýnka Sklenářová). Nicméně všechny děti měly jistě příjemný zážitek a zaslouží si gratulaci za předvedené výkony.

Den dětí jsme oslavili na charitativní akci Villa Martha Cup. V krásném prostředí zahrady Villa Martha byly připraveny tři soutěžní disciplíny, které absolvovalo čtyřicet sportovců. Děkujeme za vřelé přivítání a za pohoštění a děkujeme také všem, kteří se zapojili. Ve prospěch tohoto sociálního zařízení se vybralo 2 030 Kč, které jsme odeslali na účet. Přejeme si, aby se tato spolupráce dále rozvíjela a podobné akce se opakovaly.

Na červen jsme pozvali divadlo Koník, které na Sokecu vystoupilo s loutkovým představením Jak Martínek a Barborka vypluli na moře.

Cvičení všestrannosti a Sokolí hnízdo jsme pro tuto sezonu slavnostně ukončili

22. června, kdy jsme na Sokecu uspořádali víceboj a závody ve šplhu. Velkou atrakcí byla lezecká stěna, kterou jsme speciálně pro tuto příležitost zajistili. Součástí bylo i ukončení volejbalové halové sezony a promítání fotek ze soustředění, tréninků a turnajů.

Děkují všem dobrovolníkům, kteří se zapojují do činnosti naší jednoty. Uplynulá sezona 2022/2023 předčila všechna naše očekávání a budeme se snažit po prázdninách důstojně navázat. Neobejde se to ovšem bez úžasných, ochotných lidí, kteří ve svém volném čase chodí zdarma cvičit s dětmi nebo organizovat různé akce. Rozhodně uvítáme každého, kdo by se chtěl jakýmkoli způsobem zapojit a stát se součástí našeho týmu. Zájemci, neváhejte a kontaktujte nás!



Villa Martha cup

### Volejbalový oddíl ukončil halovou sezonu

Vladimíra Volcová

Snažíme se přes prázdniny pokračovat v trénincích oblíbeného beachvolejbalu, ale na kurtu v dostupném Rajhradě jsme dostali prostor pouze jednou týdně, a to v pátky. Tím, že se většina rodičů snaží každý víkend využít naplno, je i pro nás trénování v pátky dost obtížné. Doufáme ale, že se párkrát na písku s dětmi sejdeme. Máme v plánu pro děti uspořádat na konci letní sezony již tradiční beachvolejbalový turnaj.

Halový ročník 2022/2023 byl pro náš oddíl volejbalu pro mládež veleúspěšný. Povedlo se nám ze zájmového kroužku dostat děti na mnoho turnajů jejich věkových kategorií, někteří dostali příležitost zahrát si i proti dospělým týmům.

V příštím roce chceme určitě pokračovat, proto už v těchto dnech přihlašujeme náš oddíl pod Český volejbalový svaz, aby se naše děti mohly účastnit i oficiálních soutěží.

Závěrem bychom chtěli poděkovat vedení našeho Sokola za výraznou podporu našeho oddílu. Velké díky patří také rodičům – za důvěru, podporu dětí a spolupráci při organizování

turnajů. No a nejvíc děkujeme našim volejbalovým dětem za jejich nadšení, které je pro nás trenéry velkou motivací.

Přejeme všem krásné prázdniny a v září se těšíme opět v hale. Vladka a David.

Kontakt pro nové zájemce: Vladka Volcová – 603 916 503, asenka.t@centrum.cz



Soustředění v Caorle

## Folklorní příměstský tábor

Vladimíra Volcová

T.J. Sokol Hrušovany u Brna pořádá folklorní příměstský tábor. Celá akce je tvořena pro děti a mládež z Hrušovan a blízkého okolí a má za cíl vzbudit v nich zájem o tradice a folklór jako takový. Kromě scházení se v průběhu týdne formou příměstského tábora, počítáme s dětmi a mládeží i do nedělního krojovaného průvodu obcí a s kratším tanečním pásmem pod Májou na Sokecu, které bude mít svůj prostor před hlavním tanečním vystoupením stárků. Prozatím máme ještě nějaká volná místa, chtěli bychom ještě oslovit zejména chlapce ve věku 8–14 let, aby se k nám přidali, v dosavadních přihláškách převažují děvčata. Pro bližší informace kontaktujte Vladku Volcovou – 603 916 503, asenka.t@centrum.cz.



Beachvolejbalové soustředění v Itálii

Ochotnické divadlo bratří Mrštíků Hrušovany u Brna  
připravuje komedii

# Dovolená snů



Léto plné dobrodružství, touhy po lásce i nečekaných zvrátů, které na cestě prožívá parta přátel, nebo ve skutečnosti nepřátel? Vydejte se s námi na dovolenou, kde každý něco ví, ale všichni dohromady neví nic. Na této dovolené je všechno tak trochu jinak.

**PREMIÉRA ŘÍJEN 2023!**

[www.divadlohrusovany.webnode.cz](http://www.divadlohrusovany.webnode.cz)

# FOLKLÓRNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR A PRŮPRAVA PRO MLADÉ STÁRKY



**14.–18. 8. a hodová neděle 20. 8. 2023**  
pro děti od 7 let a mládež do 15 let

pohybové i lehce umělecké aktivity s folklorní tematikou, tradiční tance, nácvik nedělního vystoupení, pečení hodových koláčků, úprava májky a základní povědomí o tradicích a krojích

účast v krojovaném nedělním průvodu a taneční pásmo pod májí

pořádá T.J. Sokol Hrušovany u Brna v prostorách kulturního centra SOKEC

cena včetně zapůjčení kroje: 1 950,-  
přihlášky a podrobnější informace najdete na: [sokol-hrusovany.webnode.cz](http://sokol-hrusovany.webnode.cz)

 T.J. SOKOL  
HRUŠOVANY U BRNA

## Ochotnické divadlo bratří Mrštíků

Zuzana Weisová

Divadlo bratří Mrštíků Hrušovany u Brna nabídne v sezóně 2023/24 s názvem Re.start rovnou několik premiér.

Máme za sebou zkušební provoz, první vystoupení před diváky a první seznamování s prostorem Sokecu. Za nás toto období označujeme jako „nultou“ divadelní sezónu. Proč zrovna nultou? Protože jsme před publikem vystoupili jen jednou,

zbytek času jsme strávili zkoušením, výrobou kulis i plánováním nových představení tak, abychom mohli divákům poskytnout pravidelnou nabídku zábavy.

Nyní hlásíme: „Připraveno!“ Oficiálně můžeme v Hrušovanech u Brna zahájit naši první divadelní sezónu, v rámci které představíme novinky i reprízy premiérováných her.

## FK 1932

### Sezóna 2022/23 je dohrána

Libor Nentvich

Není to tak dlouho, co skončila fotbalová sezóna 2022/23. Hned na začátku svého příspěvku chci především poděkovat všem trenérům, hráčům a lidem okolo fotbalu, díky kterým náš fotbalový klub FK 1932 Hrušovany u Brna funguje. Náš A-tým skončil na úžasném 6. místě v tabulce OP. Přišli k nám nové posily, ale také nás opustilo několik hráčů, někteří kvůli přibývajícimu věku, jako například náš kapitán a dlouholetý hráč Tomáš Ludín a Honza Obořil. Dále od nás odešel do Zbýšova Pavel Hudec. Nyní o prázdninách hledáme nové posily, což není vůbec jednoduchá záležitost. Všude v okolí dostávají hráči peníze za zápasy a my už čtvrtým rokem fungujeme bez toho, aniž bychom hráčům platili. Dle mého názoru na úrovni okresního přeboru do fotbalu peníze nepatří. A-tým má necelý měsíc na odpočinek a zahojení zranění z předchozí sezóny a již 22. 7 začíná letní příprava na novou sezónu.

V měsíci červenci, konkrétně v pátek 14. 7. v 11 hodin a 13 hodin se u nás na hřišti hraje zápas Zbrojovka Brno U16 a U19 proti Dubnici. Dále 29. 7. v 11 hodin Zbrojovka Brno U19 proti Slovanu Bratislava. Tím Vás srdečně zvu na dobrý fotbal a občerstvení v našem SPORTBARU.

Obrovskou radost mám z dětských kategorií. To je můj motor, který mě pohání v klubu FK 1932. Máme cca 90 dětí různých věkových kategorií. Nemůžeme koukat na jaře, co bude na podzim, ale musíme přemýšlet několik let dopředu. Od nové sezóny 2023/24 přihlašujeme

zhruba po patnácti letech dorost, z kterého můžeme do budoucna čerpat hráče do A-týmu. Dorost je složen z oddílů starších žáků, kteří si vybojovali absolutního přeborníka okresu. Více se dočtěte v článku trenéra Jana Hrbka a Aleše Viktorína, kteří tento oddíl celou sezónu vedli skutečně na výbornou.

V nadcházející sezóně jsme nuceni vynechat na jednu sezónu oddíl starších žáků, a to kvůli ročníkovému výpadku.

Co se týká oddílů mladších žáků, bude letos v této kategorii zhruba 17-18 kluků. Za situace, že hrajeme 8+1 si budu moct dovolit střídat celou osmičku. Už se těším.

Oddíl starší přípravky půjde do nové sezóny rovněž s 17-18 kluky.

Velmi jsme zkvalitnili hru a celkový přístup hráčů v kategorii mladších přípravky pod vedením Pavla Saitla a Davida Slabého. Tento trenérský tandem se hledal, až se našel! Tady budeme disponovat s asi 15 hráči.














V oddíle nejmenších, což je minipřípravka, kterou vede Jara Kafka, potřebujeme velmi rychle udělat nábor. Tato kategorie ještě není o fotbale, ale je velmi důležitá pro další přísun mladých nadšenců. Máme domluvené další dobrovolníky, aby nám s dětmi pomohli, protože to není někdy úplně jednoduché. Proto bych rád ujistil občany, kteří by nám chtěli pomoci s naší hrušovanskou mládeží, že jsou samozřejmě vítáni!

V sobotu 24.6. jsme pořádali Letní noc, kdy nám byla udělena výjimka z obecního úřadu, že můžeme hrát a tan-

covat do 03.00 hodin. Bohužel účast byla velmi malá, z čehož jsem špatný. Pořád slyším v Hrušovanech: „Tady nic není, nic se tady neděje“, a když uděláme akci pro lidi, aby se mohli pobavit, tak nikdo nepřijde. Pro mě a celý fotbalový klub velké ponaučení do budoucna.

Níže najdete jednotlivé příspěvky trenérů.

Chci za klub FK 1932 Hrušovany u Brna všem dětem a rodičům popřát příjemně prožité letní prázdniny a abychom se ve zdraví opět setkali na fotbalovém hřišti.

| Okresní přebor muži |  |    |    |   |    |          |
|---------------------|--|----|----|---|----|----------|
| #                   | Tým  | Z  | V  | R | P  | Skóre B  |
| 1                   |  Oslavy     | 26 | 21 | 3 | 2  | 98:27 66 |
| 2                   |  Ořechov    | 26 | 20 | 3 | 3  | 96:33 63 |
| 3                   |  Měnin      | 26 | 17 | 3 | 6  | 72:37 54 |
| 4                   |  Ivančice B | 26 | 12 | 7 | 7  | 71:66 43 |
| 5                   |  Zbýšov     | 26 | 14 | 1 | 11 | 56:58 43 |
| 6                   |  Hrušovany  | 26 | 12 | 2 | 12 | 50:48 38 |
| 7                   |  Ochoz      | 26 | 11 | 3 | 12 | 51:47 36 |
| 8                   |  D. Kounice | 26 | 9  | 7 | 10 | 53:62 34 |
| 9                   |  Modřice    | 26 | 10 | 2 | 14 | 48:55 32 |
| 10                  |  Blažovice  | 26 | 8  | 6 | 12 | 44:61 30 |
| 11                  |  Kupařovice | 26 | 8  | 4 | 14 | 46:64 28 |
| 12                  |  Pozořice   | 26 | 6  | 2 | 18 | 47:69 20 |
| 13                  |  Říčany     | 26 | 6  | 2 | 18 | 29:80 20 |
| 14                  |  Popůvky    | 26 | 4  | 3 | 19 | 36:90 15 |

## Minipřípravka v sezoně 2022/23

Jaroslav Kafka, foto: Jaroslav Kafka

Podzimní část na hřišti s námi začalo trénovat 18 dětí, během zimní a jarní části se k nám přidalo dalších 8. Ve věkovém rozpětí od 2 do 7 let. Bohužel některé děti kopat do balonu přestalo bavit, ale to je v této kategorii úplně normální (klidně se může stát, že za rok či dva se opět vrátí). Naším cílem není učit jen fotbal, ale především si hrát! Musí to být zábava. Jsme v kategorii, kde je nejdůležitější dobrý pocit a kamarádství. Ten zápal v dětských očích je ale také živěn těmi nejbližšími, a proto pokud nemá dítě podporu u rodičů, brzy zápal uhasíná. Tohle platí ve všech mládežnických kategoriích a v naší minipřípravce obzvlášť. Proto je alespoň ze začátku důležitá přítomnost někoho blízkého. Později se děti naučí radovat i s kolektivem, ale sdílenou radost s nejbližší osobou nic nahradí.

Na zimní přípravu odešli nejspokornější hráči do vyššího družstva - mladší přípravky. Nicméně tito hráči s námi byli na dvou zimních a několik jarních turnajích (v Těšanech, Blažovicích a Hrušovanech).

Bohužel nám do toho mnohokrát promluvila nemocnost dětí.

Co naši kategorii ale nejvíce trápí je nedostatek pomocníků - nepíšu trenérů, protože to není jen o trénování, ale spíše o hraní. Bohužel pracuji na směny a v budoucnu budu směnovat možná více než nyní, proto hledáme člověka, který se nebojí malých dětí, nemá strach si před ně stoupnout a hrát si s nimi. Je to opravdu více o psychologii, než o nějakém trénování.

Rodiče, kteří nám v minulosti pomáhali a mají zájem, bereme samozřejmě také, ale jsme si vědomi rizika, že pokud jejich

dítě přestane hrát, přestanou chodit i oni - a budeme ve stejné situaci.

V následujícím ročníku 2023/24 budeme pokračovat v nastolené vizi: oslovujeme děti z našich i okolních školek, budeme se účastnit přátelských zápasů, turnajů určených pro tyto děti, ale především si budeme na hřišti nebo v hale hrát! Odměnou pro nás budou zářivá očička dětí a bonusem navíc to, že se budou věnovat fotbalu i v dalších kategoriích.



## Starší žáci

Jan Hrbek, foto: Jan Hrbek

Nikoliv „A“ tým Hrušovan, ale tým starších žáků pod vedením trenérů Jana Hrbka a Aleše Viktorina, byl v tomto ročníku skutečnou reklamou na fotbal.

V základní skupině okresního přeboru skupiny A došlo pouze k jedné remíze a jedné prohře. Následovala nadstavba, ve které naše mládež nepoznala hořkost porážky, a zvláště dvě vítězství proti supersilnému týmu Buď Fér byla pro všechny velkým zadostiučiněním. Tým vyhrál celou skupinu A se ziskem 55 bodů ve 20 zápasech a se skóre 113:16. Následoval souboj o přeborníka okresu pro rok 2022/2023 proti vítězi skupiny B, mužstvu Řičan. Tento dvojzápas nabídl neskutečné drama, kdy jsme domácí zápas ve stře-



du 7. 6. 2023 i přes mocnou podporu domácích fanoušků prohráli 0:1 a pak přišla sobota 10. 6. 2023 a po třiceti letech historický okamžik pro celý FK 1932 Hrušovany u Brna. Vítězství ve venkovním zápase 0:3 a další pohár pro tuhle super partu byl na světě.

Díky vítězství proti Říčánům připadla našim chlapcům a jedné naší dívce ta čest reprezentovat OFS Brno-venkov v družebním utkání proti zástupcům Bratislava-vidiek, kterým bylo družstvo FK Dúbravka. Utkání se odehrálo ve středu 14. 6. 2023 na hřišti v Podolí. Utkání dvou různých poločasů skončilo

1:1 a v penaltové loterii se štěstí přiklonilo na stranu našeho FK 1932.

Na samém konci sezóny jsem se zúčastnil velmi silně obsazeného turnaje v Bedihošti u Prostějova. Hned několik týmů bylo z krajského přeboru, tedy dvě soutěže nad tou, co jsem hráli my. Druhé místo na turnaji se skóre 14:2 bylo pro náš tým kruté s ohledem na herní dominanci, kterou jsme po celý turnaj předváděli.

Progres celého týmu za sezónu byl fantastický a již se těšíme na rok další, již bez družstva starších žáků, ale nově s dorostem FK 1932 Hrušovany u Brna.



## TJ Jiskra

### Sportovní den s Jiskrou

Miroslav Sopoušek, foto: Miroslav Sopoušek, Tomáš Kolegar

V sobotu 17. 6. 2023 proběhl sportovní den. I přes souběžně konané akce – Železný muž a závody hasičů se sportovního dne zúčastnilo přes 30 dětí různých věkových kategorií. Vyzkoušely si zahrát stolní tenis, tenis, volejbal a dovednostní soutěže pod vedením kvalifikovaných trenérů a hráčů jednotlivých oddílů. Dle zapálenosti dětí lze usuzovat, že se akce vydařila. Proto bychom rádi podobné akce pořádali každoročně.

## Provoz Sportbaru během letních prázdnin

Otvírací doba:

|    |         |
|----|---------|
| PO | Zavřeno |
| ÚT | Zavřeno |
| ST | 17-22h  |
| ČT | 17-22h  |
| PÁ | 17-22h  |
| SO | 17-22h  |
| NE | Zavřeno |



Sportovní den na kurtech



Sportovní den v hale

## Hrušovanská dětská tenisová liga

Během května a června proběhla na tenisových kurtech DĚTSKÁ TENISOVÁ LIGA, již se zúčastnilo 9 dětí z Hrušovan a okolí rozdělených do dvou skupin dle výkonnosti. Celkem proběhlo 7 kol, během nichž probíhaly zápasy jak v singlu, tak i ve čtyřhře. Na dětech byl vidět jejich zájem o hru i velký posun v jejich výkonnosti. Jelikož by bylo škoda je tímto způsobem neposouvat dále, rozhodl jsem se tento turnaj znovu uskutečnit za rok během května a června 2024.

### Skupina 1:

1. Furchová Radka
2. Furchová Viktorie
3. Hýblerová Amálie
4. Maršálek Dominik
5. Nentvichová Nicole
6. Sopoušková Eliška
7. Staroňová Natálie

### Skupina 2:

1. Hlaváček Adam
2. Holý Štěpán
3. Vejchoda Ondřej



Dětská tenisová liga

## Tenisový turnaj Jiskra cup ve čtyřhře – 14. ročník

V sobotu 3. června 2023 se uskutečnil tenisový turnaj ve čtyřhře dospělých. Navzdory nízké účasti pouze 7 týmů měl turnaj vysokou tenisovou úroveň a rozhodně bylo na co koukat. Každý tým odehrál 7 zápasů, takže k pohárům vedla dlouhá cesta.

### výsledky:

1. Haman – Janíček
2. Sopoušek – Mikulínek
3. Salajka – Jůn



Jiskra cup

## Kulturní kalendář

Rubriku připravuje Eva Kadlecová a Kateřina Fraňková

### Červenec

1. – 15. 7. Letní stanový tábor (Táborníci)
16. – 29. 7. Letní stanový tábor (Mišlenka)
31. 7. – 4. 8. Příměstský tenisový kemp (TJ Jiskra)

### Srpen

4. 8. Letní rybářská noc (Rybáři)
7. – 11. 8. Příměstský tábor (Táborníci)
14. – 18. 8. Příměstský folklorní tábor (Sokol)
18. – 20. 8. Tradiční hody (TJ. Sokol Hrušovany u Brna a obec Hrušovany u Brna)

### Září

2. – 3. 9. Rybářské závody (Klub rybářů)
16. 9. Pivní běh (Mišlenka)

### Říjen

14. 10. Divadelní představení Dovolená snů (TJ. Sokol – Ochotnické divadlo bratří Mrštíků)



# Příměstský tenisový kemp

## TJ Jiskra Hrušovany u Brna

### (31. 7. - 4. 8. 2023, 8:30-16:00 hod.)

- 4. ročník tenisového kempu je pokusem pořadajícího oddílu Jiskra Hrušovany znovu probudit zájem hrušovanské mládeže o sport, který se těší v České republice velké popularitě, zejména díky skvělým výsledkům českých tenistů na mezinárodních turnajích, a to i na těch nejvýznamnějších, jako jsou Wimbledon, US Open, Australian Open i French Open.
- Tohoto kempu se mohou zúčastnit děti ve věku 6-15 let, které jsou úplnými začátečníky, ale i děti s tenisovými zkušenostmi.
- Program bude zaměřen na zvládnutí základních tenisových dovedností.
- Děti budou absolvovat vstupní sportovní všeobecný test, který bude opakován také na konci kempu.
- Denně budeme hrát tenis 2 hodiny dopoledne a 2 hodiny odpoledne, ve zbylém čase se budeme věnovat ostatním míčovým hrám, plánujeme i půldenní cyklistický výlet.
- Tenisové rakety a tenisovou obuv (hladká podrážka) si děti musí donést vlastní, budete-li potřebovat pomoci s výběrem rakety nebo obuvi, neváhejte se na nás obrátit. Kontakty níže.
- V ceně kempu je kromě tenisových trenérů, tenisových míčů a tenisového hřiště také celodenní pitný režim, oběd a dvakrát svačina.
- Kemp se uskuteční v případě minimálně 9 přihlášených dětí. Maximum je 15 dětí. V případě velkého zájmu bude vypsán další termín.
- Po ukončení kempu mohou všichni – pokud budou mít zájem – pokračovat ve zdokonalování tenisových dovedností individuálně nebo ve skupinách.

## Cena kempu 3 900 Kč

Přihlášky můžete posílat mailem na adresu:

[mirekso@seznam.cz](mailto:mirekso@seznam.cz)

Přihlásit se můžete také telefonicky:

**+420 602 951 035**



**Za Tenisový klub  
Jiskra Hrušovany u Brna  
Miroslav Sopoušek**



# Hody Hrušovany 2023

Anna Vrbská

Od poloviny května se stárkovská chasa připravuje na Sokec na tradiční srpnové hody. Možná jste si všimli stárků, kteří se takto scházejí, nacvičují besedy a učí se hodové písničky. Tento rok půjde v průvodu asi 25 párů, z toho několik poprvé. I já půjdu letos poprvé, mým stárkem bude Kryštof Knoflíček. Není to tak jednoduché, jak jsem si myslela, že se jen naučíme besedy a polku. Je to i spousta zařizování kolem kroje, bot a také samotná příprava na hody bude náročná. Ale již teď jsem

ráda, že jsem se pro to být stárkou rozhodla, protože jsem se mohla setkat s bývalými spolužáky a nebo naopak potkat nové kamarády.

Přijďte se v srpnu 18. 8. – 20. 8. podívat a také si zatančit. V pátek se bude stavět mája, kterou si stárci vyzdobili. V sobotu bude probíhat zvaní na hody a v neděli nezapomeneme na průvod po Hrušovanech, s radostí přivítáme malé stárky a věříme, že nám počasí bude přát a nezmokneme.



Hrušovánští stárci, TJ Sokol a restaurace Sokec  
ve spolupráci s obcí Vás zvou na

*Tradiční hrušovanské*

## HODY

### **Pátek 18.8.**

17:00 stavění máje  
18:00 Cimbálová muzika  
Aleše Smutného  
**vstupné 100 Kč**

### **Sobota 19.8.**

9:00 zvaní na hody  
20:00 kapela Na2fáze  
**vstupné 150 Kč**

### **Neděle 20.8.**

10:00 hodová mše se stárky  
13:00 průvod obcí  
15:00 předání hodového práva  
15:30 vystoupení dětského  
folklorního souboru  
16:00 Moravská beseda  
17:30 Česká beseda  
**vstupné dobrovolné**  
po celý den hraje Pálavanka



## Stejné místo, jiná doba

Michaela Žáková, Vlasta Kadlecová, foto: Radek Mrhač, Petr Pospíšil

Srovnajte si na fotografiích, jak vypadaly Hrušovany dříve a nyní: stejné místo, jiná doba. Pokud máte ke zveřejněným fotografiím jakékoli doplňující informace, komentář nebo pokud máte staré fotografie, o které byste byli ochotni se podělit, kontaktujte kronikářky na e-mailu [kronika@ouhrušovany.cz](mailto:kronika@ouhrušovany.cz) nebo na telefonním čísle 725 772 774.

Rekonstrukce domu č. 65: skloubení tradice a funkčnosti

Nejen lidé, ale také materiální objekty jsou opředeny příběhy, které můžeme poznávat. Nejsou o nic méně pestřejší a důležitější, i tak jsou s těmi lidskými silně propojeny.

Na jeden takový objekt a jeho historii se dnes podíváme.

V Hrušovanech není tolik domů, které by čerpaly z historie, jako je dům č. 65. Jedná se o objekt pocházející z pol. 19. století, který roku 1926 koupil pan Antonín Doležal. Od té doby byl dům v rodině Doležalů předáván z generace na generaci a po 84 letech jej zdědil pan Radek Mrhač (prapravnuk pana A. Doležala).

Tento akt pro něj představoval velký závazek. Původním plánem bylo zrekonstruovat jej v moderním stylu tak, jak vypadá většina domů 21. století. O tři roky později začaly v souladu s tímto plánem první práce, dům se začal vyklízet a osekávaly se stěny. Tehdy však přišel impuls, který změnil veškeré plány a budoucnost domu.

Při osekávání jedné ze stěn byl odkryt dekor nástěnné malby. Při jeho bližším zkoumání se pan Mrhač rozvzpomenul na své dětství a vyprávění své maminky o těchto skrytých malbách. Právě tento akt byl klíčový, aby se rozhodl, že tuto architekturu, ke které se váže tolik vzpomínek a krásy, nemůže zničit. Začal tak proces intenzivní práce, která vedla k ústřednímu cíli – ponechat historickou krásu přelomu 19. a 20. století, ale z funkčního hlediska dům přizpůsobit modernímu životu ve 21. století. Skloubit tak historii s funkcí, dva prvky, které jsou majiteli domu blízké.

Není třeba uvádět, jak náročná práce to je, především tedy z časových důvodů. Proces obnovy domu začal konzultacemi s odborníky, architektky a restaurátory a pracemi na interiéru

a exteriéru. Je jasné, že obnova takového domu není jen tak. Jak pan Mrhač uvádí: „Dům žije...“, a to je třeba respektovat. Má specifické nároky a každý chybný krok by mu mohl ublížit, např. chybný výběr způsobů odvětrávání, řešení topení či chybně zvolený typ omítky. Žádané bylo také zvolit veškeré zařízení a vybavení domu tak, aby bylo funkční, pohodlné a zároveň se „nebil“ s prvky celkového konceptu historie domu. V tomto ohledu byl problematický i samotný proces zajištění materiálů, které by byly pro dům jako ušité, a podtrhovaly tak jeho krásu. Odborníky pan Mrhač hledal napříč republikou (zedníka a kamnáře v jedné osobě našel v Horních Věstonicích, restaurátory v Brně i Olomouci), v případě vhodných materiálů rozhodl sít i do zahraničí. Ku příkladu krásná dlažba v předsíni pochází z vídeňského kostela, konferenční stůl ve společenské místnosti z rakouského kláštera, různé detaily zdobící prostor pak z dílny řezbářů z Lysic.

Po téměř desetiletém úsilí dům slouží jako plnohodnotný objekt pro bydlení, ve kterém je pomyslným srdcem kachlový

sporák v kuchyni, který přináší to pravé teplo domova. Jak pan majitel ale zdůrazňuje, objekt je provázán i s tradicemi. Ať už se jedná o tradici hospodářství, pěstování révy vinné, chov domácích zvířat či včelařství, kterému se pan Mrhač s láskou věnuje. Každá věc v domě má také svůj příběh či zvláštní symboliku. Vybavení zděděné po předcích je obklopeno příběhy a vzpomínkami, které svého majitele váží k rodinné genealogii, motivy a barvy zdí domu jsou obestřeny atributy včel, patronů, vinné révy, obilí či květů, které mají pro majitele specifický význam.

Usilovná práce na objektu se však vyplácí a z velké části je již dokonána. Zbývá pouze dodělat některé detaily, uliční fasádu a celkový vzhled domu. Na moji otázku, zda by se znovu pustil do takové rekonstrukce domu, pan Mrhač odpovídá, že zřejmě nikoli. Co jej tedy vede k tomu, aby i přes veškerou náročnost práci dokončil? Jak uvádí: „Jsem v podstatě zásadový člověk, když se pro něco rozhodnu, chci to dodělat. Navíc, je to můj domov.“

Panu Mrhačovi přejeme mnoho zdaru v jeho práci, díky které by se jeho dům mohl stát jedním z mála v Hrušovanech, který by měl podobu historické architektury.



Dům Masarykova 65 v roce 2016



Nynější stav domu Masarykova 65 během rekonstrukce



Villa Martha cup (foto Josef Valoušek)



Loosovka ožívá (foto Roman Ivičič)



Divadelní představení divadla Konik (foto Eva Kadlecová)



Den se sv. Floriánem (foto Josef Valoušek)



Babské hody na Sokecu (foto Josef Valoušek)



Sportovní den s Jiskrou (foto Tomáš Kolegar)



Čarodky na Sokecu (foto Roman Ivičič)



Den dětí na myslivecké chatě (foto Josef Valoušek)